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Dvoje naziranf 
Ženevsko zasedanje še traja in prav 

nič še ni razvidno, kak zaključek .To 
imela velika diskusija o italijansko-abe-
sinskj aferi in kak praktičen uspeh bo 
imelo prizadevanje za posredovanje, ka-
kor ga poskušata Anglija in Francija. 
Glavni nasprotnik italijanskih teženj 
je Anglija, ki jo izven Društva narodov 
v tej stvari energično podpira druga 
anglosaška velesila, Severna Amerika. 
Gotovo igrajo pri tem nasprotovanju 
zelo veliko vlogo sebični interesi an-
glosaškega sveta. Vendar pa bi bilo na-
pačno, ako bi britansko in zlasti ameri-
ško politiko v abesmski zadevi presojali 
le s tega vidika. Odpor zoper italijan-
ske načrte ima svoje temelje tudi v dru-
gačnem pojmovanju kolonialnih proble-
mov, ki si polagoma utira pot " politični 
svet in se je že najbolj uveljavilo ravno 
v anglosaškem področju. 

Iz italijanskega časopisja odmeva oči-
tek na račun Velike Britanije, češ da je 
lahko sedaj deliti nauke drugim naro-
dom, ko je Anglija sama že pobasala 
poglavitni plen, si osvojila domala če-
trtino sveta. Lahko je danes igrati 
moralista, ko je država popolnoma sa-
turirama, ko ima kolonije, raztresene po 
vsem svetu in v vseh podnebnih prede-
lih. taiko da more iz niih dobivati naj-
različnejše sirovine in oddajati tjakaj 
svoje izdelke pa previšek prebivalstva. 

Tako rezoniranje ima prav gotovo 
mnogo tehtnega na sebi in mu je težko 
oporekati. Toda v odnošajih napram ko-
lonijam se polagoma uveljavlja duh, ki 
je zlasti v anglosaškem svetu krenak 
in napreduje čim dalje bolj. Pokazal se 
je že ob zaključku svetovne vojne, ko 
se nemške kolonije niso enostavno raz-
delile med zmagovalce, marveč so se jim 
samo dodelile v upravljanje kot man-
datne dežele. Res da dejansko ni velike 
razlike med obliko podložništva v man-
datni deželi ali pa običajni koloniji, ven-
dar imamo tudi že primere, kjer se je 
spremenjeno naziranje moglo uveljaviti 
že konkretno in sicer zares v or.i huma-
ni ob iki. kakor jo je imela za cilj ideja 
mandatnih dodelitev. Pravzaprav bi 
moglii ћт noreči že no vzgledu dommion-
eke uredbe, ki se je v angleškem impe-
riju "ako imenitno obnesla in ki je po-

fundament za celotno razmerje 
}ed matično deželo in nekdanjimi kolo-

niigmi. R^s je bil ta razvoj bistveno 
olaišan suričo dejstva, da so se 7 an-
gleških kolonijah kmalu naselili етор-
sW izseljenci, ki so bili že takoj spo-
četka godni za nolno samoupravo, zlasti 
še. ker je no veliki večini šlo pra,v za 
Angleže. Vendar je treba priznati, da 
so Angleži prešli na dominionsko pre-
uredbo tudi tamkaj, kjer ni evropskih 
naseljencev, k^.kor n. pr. v Indiji ter v 
Egiptu Na drugi strani si ie Anglija 
po svetovni vojni vzela azijski Irak kot 
mandatno deželo, pa mu je že pred par 
loti dodelila samoupravo v toliki meri, 
da moremo govoriti že o samostojni 
državi. 

Anglija se je torej odrekla svoji poli-
tični oblasti; prepričana je, da se mo-
rejo gospodarski uspehi dosegati tudi 
brez formalne politične nadvlade. To je 
nov način uveljavljanja Evrope v kolo-
nialnih deželah, ki ga moremo opazovati 
za enkrat šele v prvih početkih. 

Še v večji meri je pričela resignirati 
na kolonije Amerika. V dobi pred sve-
tovno vojno je bilo podobno, da bo 
Unija šla po vzgledu evropskih koloni-
alnih si ter si ustvarila svoj imperij 
Vzela je dežele Španiji ter jih obdrža-
la zase. Potem je posegla po delu Sred-
nje Amerike, ki ji je bil potreben za 
Panamski prekop. Vse to je pomenilo 
naravnost alarm za vso latinsko Sred-
njo in Južno Ameriko, ki se je s stra-
hom ozirala v bodočnost, kdaj poseže 
po n;ej ekspanzivna sile Združenih dr-
žav. 

Toda ravzoj je krenil popolnoma v 
diugo smer. Amerika se je povsem od-
rekla eks.panzivnim težnjam. Svet je 
pričakoval, da se bo zda] vnel požar na 
obalah Tihega oceana, kjer bo orožje 
odločilo, ali bo zmagovalec Japonska 
ali Unija Vse je že napovedovalo veli-
ke bodoče konOikte in o priliki japon-
ske okupacije v Mandžuriji se ie svet 
oziral v Washington, vprašujoč se, 
kdaj bo počilo. Nič takega se ni zgo-
dile. Nasprotno: Unija se je odrekla 
Filipinom, ki so dobili svojo ustavo in 
svojo resnično samostojnost. Ako Ame-
rika odhaja s Filipinov, je jasno, da 
tudi na Daljni Vzhod ne bo mislila. V 
Washingtonu menijo, da za gospodar-
sko izkoriščanje dežele ni treba, da bi 
se tuje dežele držale v političnih kleš-
čah. Da to ni iz ema ali osamljen slu-
čaj, pričajo drugi primeri iz srednje-
ameriškega področja. Panamsko ozem-
lje so zapustile ameriške posadke in 
tudi s srednjeameriških otokov, ki so 
bili nekateri v jako tesni odvisnosti od 
Unije, eliminirajo Združene države po 
vrsti svojo politično oblast. To je nov 
duh, ki preveva ameriško vnanjo poli-
tiko. ne da se utajiti, da po vzorcu an-
gleškega dominionskega preurejanja. 

A k o % e od teh interesantnih pojavov 
vrnemo nazaj k abesinski aferi, potem 
lažje razumemo, zakaj je v anglosaškem 

2АШЛ POIZKUSI ZA SPRAVO 
MED ITALIJO IN ABESINIJO 

Odbor petih v Ženevi proučuje sedaj, na kak način bi bila 
možna mirna likvidacija italijansko-abesinskega spora, ne da 

bi bila tangirana suverenost Abesinija 
Ženeva, 10. septembra, d. V diplo-

matskih krogih še vedno upajo, da se 
bo vendarle še posrečilo urediti ita-
lijansko-abesinski spor. Odbor petih, 
ki ga je imenoval svet Društva naro-
dov, je včeraj sestavil pododbor prav-
nikov iz vrst svojih delegacij kot eks-
perte za afriške zadeve. Po oficielnem 
komunikeju bo pododbor proučil ita-
lijanske obtožbe proti Abesiniji, ka-
kor tudi abesinski zagovor. Obenem 
se bo bavil tudi z vprašanjem, ali bi 
se mogel uvesti v Abesiniji režim, 
sličen razmerju med Anglijo in Ira-
kom. Pri tem se mora proučiti vpra-
šanje, ali je namestitev inozemskih 
čat v kaki državi združljiva z njeno 
suverenostjo. Menijo, da bo pododbor 
ugotovil tako možnost glede na pre-
cedenčni primeri Anglije in Iraka. 
Pri tem bi mogla ostati priznana še 
nadalje suverenost Abesinije in prav 
tako tudi njeno članstvo v Društvu na-
rodov, čeprav bi morala pristati na to, 
da bi italijanske čete zasedle nekate-
re važne točke na njenem področju in 
bržkone tudi obmejna ozemlja. 

Italija je sicer ponovno izjavila, da 
nima v pogodße z Abeeinijo nobenega 
zaupanja, zato pa bi omeniena pogod-
ba v toliko zadovoljila italijanske za-
hteve, da bi lahko poslala Italija svoje 
čete na razna ozemlja Abesinije. Ra-
zen tega bi odbor petih priznal potre-
bo reforme abesinske vojske, pri ka-
teri bi sodelovale sicer tri zapadne ve-
lesile skupno, vendar pa bi se prizna-
la Itali j i prednost v toliko, da bi do-
bila najvažnejša poveljniška mesta. 
Navedena vprašanja bodo v prihod-
njih dneh predmet posvetovanj odbora 
petih, kakor tudi njegovega podod-
bora. Razprave pododbora in petčlan-
skega odbora bodo trajale po vs^j pri-
liki do konca tedna. Predsednik Ma-
dariaga se je najprej sestal s pred-
stavnikom Italije, nato pa z abesin-
skim zastopnikom, da ugotovi, ali so 
okoliščine za uspeh ugodne. 

Nove ponudbe abesinskega 
cesarja 

Addis Abbeba, 10. septembra, d. Po 
daljšem posvetovanju s svojimi ino-
zemskimi svetovalci je cesar Haile Se-
lasie poslal abesinski delegaciji v Že-
nevi nova navodila, da bi prišlo do 
mirne poravnave spora z Italijo. C^-
sar je pripravljen pristati po posredo-
vanju Društva narodov na imenovanje 
inozemskih svetovalcev, pridržuje pa 
si pravico končne izbire. Nadalje je 
pripravljen odstopiti del Ogadena Ita-
lij i proti primernemu plačilu ali pa 
proti odstopu enakopravnega ozemlja. 
Pripravljen je tudi pristati na zgradi-
tev italijanske ceste ali železnice od 
eritrejske meje do Goddarja ter zopet 
pričeti pogajanja o zgraditvi ceste 
Addis Abeba—Desie—Asab. ki je bila 
določena v italijansko-abesinski po-
godbi iz 1. 1928. 

Pogajanja so bila svoj čas prekinje-
na, ker so Abesinci zahtevali, naj bi 
cesta vodila direktno ^preko Desieja v 
Asab v Eritreji, dočim so zahtevali 
Ital i jani daljši ovinek, tako da bi do-
segla bogati Sultanat Ausa, preden bi 
dospela do Desieja. 

Po drugih vesteh ceear Haile Selasi 
še vedno vztraja na svojem odločnem 
stališču. Trdi ее, da odklanja ne le ita-
ljanski mandat, temveč tudi skupni 
mandat treh po primeru angleškega 
mandata nad Irakom. Abesinski urad-
ni krogi so ogorčeni, ker prepoved iz-
voza orožja Velike Britanije še ved-
no ni razveljavljena. 

Govor abesinske cesarice 
po rad iu 

Addis-Abeba, 10. septembra. AA. Noeoj 
ob 19.4o bo govorila po radiu abesinska ce-
sarica vsem ženam sveta. V par dneh bo 
izpregovoril po radru tudi abesinski cesar. 
Govor bodo prenašale vse večje radijske 
postaje v sirednji in zapadni Evropi in sicer 
po vrsti v angleščini, francoščini in nem-
ščini. 

lošna revija 
fašističnih sli 

v I ta l i j i bo signal za pričetek oboroženega spopada med 
I ta l i jo In Abesini jo 

Rim, 10. septembra. AA. Predsednik vla-
de Mussolini je izdal nalog, da se ima т 
najkrajšem času po vsej Italiji ln vseh kolo-
nijah izvršiti splošna revija vseh fašističnih 
sil. Na dan revije bodo sklicali fašiste zvo-
novi v cerkvah in sirene na ladijah. Na da-
ni alarm bodo morali vsi člani-obvezniki 
obleči uniforme in se zbrati na določenih 
shajališčih ali na kraju, ki ga todo odre-
dili zvezni tajniki. Miličniki fašistične stran-
ke se imajo sestati v vojašnicah, obvezniki, 
ki se začasno mude v inozemstvu, pa se 
morajo brzojavno javiti tajniku fašistične 
stranke. Celotne sklicane čete fašistične 
stranke bodo ostale zbrane ves dan do pol-
noči, ako ne bo izšlo med tem kako drugač-
no povelje. Člani >0vre« in »Balille« bodo 
ostali zbrani na shajališču do 9. zvečer. 
Poslednja navodila bodo izdana na dan 
sklicanja. 

Nepričakovana splošna revija fašistov bo 
najbrže dejanski signal za lačetek sovraž-
nosti v vzhodni Afriki. 

Pred italijansko 
ofenzivo 

Addis Abeba, 10. septembra, n. Voj-
na panika vedno bolj narašča. V ce-
sarski palači se neprestano vršijo 
konference med cesarjem, člani vlade, 
generali in angleškimi in drugimi 
svetovalci. Te dni so pričeli odhajati 
iz Addis Abebe še poslednji Evropci. 
Le nameščenci poslaništev vztrajajo 
dalje. 

Vlada je danes objavila komunike, 

svetu odpor proti italijanskim zahte-
vam močen tudi v slojih, ki na primer 
ne znajo preceniti, kaka nevarnost bi 
lahko nastala za Veliko Britanijo, ako 
bi ob potu v Indijo in Avstralijo vzra-
sla premočna italijanska posest. Seveda 
pa je zopet težko ugovarjati italijan-
skim listom, ko ugotavljajo, da prihaja 
to odvračanje od kolonialnega imperi-
alizma šele zato in le zato, ker sta obe 
anglosaški velesili že v polni meri sa-
tu ri ran i in imata dovolj zemlje za po-
trebe svojega prebivalstva. In sveti 
egoizem je slejkoprei končni motiv tako 
angleške in ameriške kakor italijanske 
ali katerekoli druge mednarodne poli-
tike. Gre le za obliko in za —moč. 

v katerem pravi, da ne bo ukrenila ni-
česar, kar bi oviralo ženevski odbor 
petih pri njegovem delu za mirno li-
kvidacijo italijansko-abesinskega spo-
ra. 

V tukajšnjih krogih trdijo, da bodo 
Ital i jani najkasneje v 14 dneh končali 
svoje vojne priprave na abesinski me-
ji in da bodo popolnoma pripravljeni 
za sovražnosti. 

Abesinska vlada Je poslala preko 
svojega zastopnika Havari ja glavne-
mu tajništvu DN novo noto, v kateri 
pravi: 

Brzojavke iz severnih pokrajin po-
ročajo, da se vrše na raznih točkah 
abesinske meje znatna premikanja ita-
lijanskih čet, zaradi česar se sme pri-
čakovati skorajšnja ofenziva proti 
Abesiniji. 

Pričetek vojne 
24» septembra 

London, 10. septembra, g. >News Chroni-
cle< javlja iz Addis Abebe, da so tamkaj 
ujeli brezžično brzojavko med Rimom in 
Asmaro. Brzojavka, ki so jo deSifrirali, pra-
vi, da je treta pričeti vojaške operacije v 
Abesiniji 24. septembra. 

Pospešeno prevažanje 
i ta l i janskih čet 

Suez, 10. septembra. AA. Dopisniki an-

gleških Iflstov poročajo: Od dobro poučene 

strani se doznava, da se bo vojna med 

Abesinijo in Ital i jo začela 20. oktobra. V 

bojazni, da ne bi Sueškega prekopa zapr-

li, pošilja Mussolini z vso naglico nove 

transporte. Sedaj pasira Sueški prekop 

povprečno po šeet transportov na teden 

s 15.000 vojaki, dočim jih je šlo še pre*d 

nekaj tedni samo po 10.000. Prevažajo pa 

tudi vojni materija! kakor tovorne avto-

mobile, materija! za gradnjo cest mezge 

in sanitetni materijal. Delavci dobivajo 

izredno visoke mezde, zato pa morajo sa-

mi skrbeti za hrano in vodo; razen tega 

so delovni pogoji zelo naporni. 

Bolnikov je že več tisoč; največ jih vo-

zijo na otok Rodas. Izdatki za te tran-

sporte so velikanski. Opaža se, da kako-

vost čet. ki gredo sedaj skozi prekop, ni 

tako dobra, kakor pri prvih transportih. 

Nove čete so po večini sestavljene iz fa-
šističnih miličnikov. 

Dvojna vloga Rusije 

Pariz, 10. septembra. AA. Današnji 
»Matin« priobčuje članek svojega glavnega 
urednika Stephanea Lausarmea pod naslo-
vom »Mussolinijeva pomota«. Pisec pravi 

med drugim, da igra Rusija v itaJijansko-
abesimskem sporu zelo nevarno vlogo. Ob-
lastniki na Kremlju pošiljajo na eni strani 
ogromne količine žita za italijanske čete v 
vzhodni Afriki, na drugi strani pa hujskajo 
pristaniške delavce v Atenah, Barceloni in 
Portsaidu, naj ne natovarjajo tovorov, na-
menjenih italijanskim četam v Eritreji in 
Somaliji. Ta dvolična igra je Moskvi čisto 
podobna. Ce Mussolini sedaj ugotavlja, da 
se množe ovire na njegovi poti in če se bo 
pri tem spodtaknil, se bo moral za to za-
hvaliti Moskvi, ki ji je ЬЫ tako naklonjen, 
in s katero se je svojčas podvizal skleniti 
trgovisko pogodbo 

Carigrad, 10. septembra. AA. V ruske 
črnomorske luke prihaja mnogo praznih 
grikih parnikov, da natovarjajo žito za Ita--
tijo. V teh pristaniščih so avgusta natovo-
rili 95.000 ton za Italijo, dočim so meseca 
maja le 28.000 ton. Tudi mnogo nafte in 
lesa gre iz Rusije v Italijo. 

Sklepi @ organiziranju 
Radikalske zajednice 

Komunike o seji vodstva J R Z — Ustanovitev osrednje 
pisarne v Beogradu - Konferenca dr. Natlačene 

Beograd, 10. septembra, r. Nocoj je 
bil objavljen naslednji komunike: Danes 
popoldne se je vršila seja izvršilnega 
odbora za organizacijo Jugoslovenske 
radikalske zajednice. Razen štirih čla-
nov izvršilnega odbora (gg. Stojadino-
vič, Stanojevič, Korošec in Spaho) je 
seji prisostvovalo tudi nekaj prvakov 
JRZ iz Beograda, Ljubljane in Sara-
jeva. Izvršilni odbor je sklenil: 1. pis-
mena navodila za organizacijo stranke 
izda izvršilni odbor; 2. ustanovi se pi-
sarna JRZ v Beogradu s sedežem v ho-
telu »Parizu«; 3. za šefa pisarne se ime-
nuje Miloš Ivkovič, bivši generalni kon-
zul, in prideli se mu potrebno število 
sodelavcev iz drugih krajev; 4. izvršilni 
odbor imenuje ožji odbor, ki naj prouči 
vprašanje ustanovitve osrednjega orga-
na stranke in vprašanje organizacije 
strankarskega tiska v vsej državi. 

Dr. Natlačen o vel ikem 
uspehu J R Z v Slovenij i 

Beograd. 10. septembra, г. V Beogradu 
se mudi dr. Marko Natlačen, podpredsednik 
bivše SLS. Dopoldne je obiskal predsedni-
ka vlade dr Stojadinoviča in notranjega mi-
nistra dr. Korošca. Novinarjem je izjavil, 
da je prišel v Beograd poročat Izvršilnemu 
odboru JRZ o dosedanjem delu za organi-

ziranje nove stranke v dravski banovini. 
Organizacija zelo dobro napreduje in utegn» 
biti v 14 dneh popolnoma končana. Ustano-
vitev JRZ so povsod sprejeli z odobrava-
njem in navdušenjem. Doslej se je vršilo 
že več sto zborovanj in konferenc skoraj 
po vseh občinah in ni bilo nikjer pomisle-
kov zoper ustanovitev stranke, niti zoper 
njen program. Danes se že sme reči, d» 
pojde bivša SLS celotna in kompaktna v 
JRZ. Pričakovati je, da bo v novo stranko 
stopilo tudi mnogo ljudi iz drugih bivših 
strank. 

>Mi Slovenci mislimo, je zaključil dr. H&-
tlačen, da je takšna skupna stranka, kjer 
so zbrani i Srti i Hrvati i Slovenci, potreb-
na kot nosilka skupne in edinstvene držav-
ne misli. Tudi za nas Slovence ni življenja 
drugod, kakor v naši današnji državi, kra-
ljevini Jugoslaviji«. 

* 

Podpis trgovinske pogodbe 
z Grči jo 

Begorad, 10. septembra, р. V kabineta 
mkusitra яа trgovino in industrijo dr, Vj<-
baniča je bila danes ob 17-30 slovesno 
podpisana nova trgovinska pogodba med 
Jugoslavijo in G-rčijo, ki je bila v eoboto 
parafirana. V imenu naše dtržave je po-
godbo podpteal minister za trgovino ht 
industrijo dr. Milan Vrbanič, v imenru gr-
ške republike pa grški poslanik na n«k* 
še<m dvoru Mela*. 

Grčija na razpotju 
Nepričakovan incident v vojski — General Panajotakis 
ranjen — Notranj i minister Ralis podal ostavko — Tudi 

predsednik republ ike Zaimis na j b i odstopi l 

Atene, 10. septembra, d. Kakor kaže že 
mnogo znakov, se pripravlja Grčija na zelo 
važne dogodke. V političnih krogih se širijo 
vesti, da se pripravlja ureditev ustavnega 
vprašanja in državne reforme, ne da bi se 
izvršil narodni plebiscit. Kljub temu je 
Tsaldaris trdno odločen za vsako ceno ohra-
niti v mejah zakonitosti ves nadaljni no-
tranje-politični razvoj. 

Med tem se je v vojski očividno priprav-
ljala nova zarota. General Panajotakis,_ po-
veljnik prvega armijskega zbora, je včeraj 
nenadoma odstavil vse višje častnike 1. in 
34 polka v Atenah, zaradi česar je nastal 
spor med njim in vojnim ministrom gene-
ralom Kondylisom. Vojni minister ga je od-
stavil, general Panajotakis pa na to ni ho-
tel pristati. Zaradi tega je Kondylis sam po-
dal ostavko, toda že na nočni seji vlade jo 
je spet umaknil in izdan je bil komunike, 
da je bil razlog njegove demisije le forma-
len nesporazum. Med tem ko je ministrski 
svet zasedal v kraljevski palači, je prišlo 

zunaj na hodnikih do resnega spopada med 
višjimi oficirji in general Panajotakis je bil 
lažje ranjen. Za njegovega namestnika ja. 
bil imenovan general Patagos. 

Ministrski predsednik Tsaldaris je dane», 
izdal proglas na narod, v katerem se je iz-
razil za ofc>novo dinastije, ki naj bi bila 
osnovana že v stoletni tradiciji grške driar-
ve. Ta proglas je dal notranjemu ministru 
Ralisu, ki velja za republikanca, povod, da 
je podal ostavko, čeprav je vlada ponovno 
sklenila, da se bo izvršilo ljudsko glasova-
nje. Kakor vse kaže, prevzame agen.de no-
tranjega ministra sam ministrski predsed-t 
nik Tsaldaris. 

Pravo senzacijo pa je izzvala danes opol* 
dne vest, ki эо jo objavili nekateri grški li-
sti, da namerava podati ostavko tudi pred-
sednik republike Zaimis. Kot njegovega na-
slednika imenujejo predsednika poslanske 
zbornice Vozikisa. ki naj bi prevzel pred-
sedniške funkcije do spremembe vladavine. 

Sestanek gospodarskega 
sveta Male antante 

Beograd, 10. septembra p. Po vesteh 

praških listov se bo gospodarski svet Male 

antante sestal 14. oktobra v Beogradu. 

Češkoslovaška vlada bo poslala na to za-

sedanje večjo delegacijo gospodarskih stro-

kovnjakov. 

Napredovanja v sodni 
službi 

Beograd 10. septembra, р. V sodni služ-
bi eo napredovali sodni starešine: Josip 
Rus Ljubljana, Fran Saša, Mokronog, 
Alfonz Cepuider, Rilbnica, Fran Gorjanc, 
Gornja Radgona; namestniki državnega 
tožilca Nikola Anttpi-n, Albii Juhart, Ce_ 
lje dr. Jul i j Fellacher, Ljubljana, dr. Vla-
dimir Muha Ptuj, in Zvonko Dokler, Bre-
žice; računovodja' Viktor Markič pri ape-
lacijskem sodišču v Ljubljani, višji pisar-
niški oficijali Franjo Široka v Sevuici, 
Alfonz Juršič v Gornjemgradu Angela La-
pajne pri apelacljskem sodišču v Ljub. 
ljani, Rajko Alt v Ptuju. Jooip Tuirk pri 
okrožnem eodišu v Ljubljani Iva.n Dra-
ma v Mariboru Fortunat Štanovšek v 
Slovenskih Konjicah, Josip Kontelj v Kr-
ščeni Božid«- Kri! v Ljutomeru, pisar-
niški'oficiali Emil Sink v Ormožu. Fran-
jo Avtišer v Celju, Ru-dolf Bižal v Slov. 
Bistrici, Rafael Gruden na Vrhniki in 
Jakob žarigiilja v Kostanjevico. 

Senator Long umr l 
Ba t o n Rouge , 10. sep t . n. A m e r i š k i se-

nator Long, na. katerega je izvršil aten-
tat zdravnik dr. Weiss, je kljub ponovni 
transfuziji krvi podlegel poškodbam. Imel 
je prestreljen želodec in poškodovana tu-
di čreva. Z Langovo smrtjo je iaginila 
najhujša zapreka za ponovno izvolitev 
danjega predeednika Zedinjenih držav^ 
Rooeevelta. 

Oporoka polkovnika 
Lawrencea 

London, 10. septembra. AA. Precejšnjo 
senzacijo je zbudilo registriranje oporoke 
slavnega polkovnika Lawrencea. Vse njego-
vo imetje, ki znaša poldrugi milijon dinar-
jev, dobi pokojnikov brat Arnold Law-
rence, lektor na univerzi v Cambridgeu. 
Mnogo dragocenih knjig iz pokojnikove 
knjižnice so razdelili med njegove intimne 
prijatelje. 

Zima se bl iža 
Budimpešta, 10. septembra, n. Na Madžar 

skem je ponekod zapadel sneg. V goratih 
krajih je voda zamrznila. 

Praga, 10. septembra, п. V Krkonoskih je 
danes zapadel sneg. Na vrhovih ie temrsera-
tura padla precej pod ničlo. 



Minister general živkovic 
o pomenu letalstva 

Otvoritveni govor na mednarodnem letalskem kon-
gresu v Dubrovniku — Velike ovacije vojnemu min is tru 

Dubrovnik, 10. septembra r. Kakor 
je >Jutro že poroči.lo, je bil včeraj 
otvorjen letošnji mednarodni kongres 
za letalstvo. Kongres je bil lani v Ya* 
shingtonu, letos pa je v Dubrovnika. 
Udeležujejo se ga zastopniki skoro 
vseh evropskih in večjih izvenevrop-
skih držav. V imenu kraljevske vlade 
je kongres otvoril in pozdravil mini-
ster vojske in mornarice general Pe-
ter Živkovic, ki so mu zborovalci ob 
prihodu in pri govoru priredili velike 
ovacije. G. minister je med drugim 
izjavil : 

>Od leta 1922, ko se je ustanovil 
Aeroklub kraljevine Jugoslavije, so 
vse jugoslovenske vlade spremljale z 
največjo pozornostjo delovanje te ak-
cije za napredek letalstva, ki je v naj-
večji meri odvisen od zasebne inicia-
tive in udelččbe najširših slojev. Sto-
rilo so to v topli želii. da bi bil ta na-
predek pred vsem v službi miru in 
kulturnega razvoja. Cenimo čast. iz-
kazano naši državi, s sprejemom naše-
ga Aerokluba v veliko skupno druži-
no klubov kulturnih držav, združeno 
v mednarodni letalski zvezi Zato je 
naša država želala, da se mlado jugo-
slovensko gibanje za povzdigo letal-
stva pod vodstvom Aerokluba -Jugo-

slavije razvije normalno in uspešno 
in da bo kos po svojem pomenu in 
zmožnosti sličnim organizacijam dru-
gih držav. 

Jugoslovenska vlada, ki jo imam 
čast zastopati, je srečna, da današnja 
svečanost pomeni tudi mednarodno 
priznanje naši državi. Ona želi. da ta 
datum obeleži prvo etapo v sodelova-
nju naše države za naibolj vzvišene 
cilje mednarodne letalske zveze, odlič-
ne mednarodne ustanove, katere avto-
riteta in velikanske zasluge za raz-
voj letalstva v služb? kulturnega na : 

predka so danes priznane na vsem 
svetu Prenričan sem. da je ta prva in 
najtežja etapa začetnega dela našega 
sodelovanja premagana in da bo jugo-
slovenski Aeroklub v okviru organi-
zacije mednarodne letalske zveze svo-
je dosedanie delovanje s° vse boli raz-
vijal in tako pripomogel k nadaljnim 
uspehom te ustanove. • 

Prijetna dolžnost mi je pozdraviti 
odlične delegate držav, zastopanih na 
tem kongresu, in želeti iim popolnega 
usneba nri pomembnem delu. ki jih 
čaka. Zahvalim se za pozornost, iz-
kazano naši državi, in v imenu kra-
ljevska vlade otvarjam 35. konferenco 
mednarodne letalske zveze< 

Aioisi odklanja obveznost Italije, da ne bo pričela vo-
jaških operacij pred končn imi sklepi Društva narodov 

ženeva, 10. septembra, n. Danes ni bilo 
zasedanja Društva narodov, zato pa so 
imele posamezne »delegacije tem več po-
sia z zakulisnimi razgovori. O sklepih 
Društva narodov, ki so bili sprejeti na 
včerajšnji seji, so danes razpravljale po-
samezne komisije. Najzanimivejše je bilo 
na seji šeste komisije, kjer so določili 
dnevni red razprav giede vprašanj emi-
grantov, intelektualnega sodelovanja in 
balivijsko-paragvauskega spora. 

Plenarna skupščina se bo sestala jutri 
dopoldne. Na seji bosta govorila Hoare in 
Laval, ki se je davi vrnil v ženevo. Ita-
lijanski zastopnik, ki je vsa zadnja leta 
nastopal kot tretji govornik, tokrat ne bo 
govoril- razen, če ga Hoare s svojimi iz-
vajanji ne bo izzval. Tako se bo italijan-
sko-abesinski spor na angleški pritisk 
prenesel v obliki govorniških manifesta-
cij tudi na zasedanje Društva narodov. Za 
njegovo mirno likvidacijo si mnogo priza-
deva cdbor petih, za Katerega je snoči na-
stal nov neugoden položaj. Baron Alodsi 
je namreč izjavil, da Italija ne more od-
govoriti na njegov poziv, da bi se vzdržala 
vsake operacije, dokler bo odbor zasedal. 
Italija utemeljuje svoje stališče s tem, da 
je že na javni seji sveta DN izjavila, da 
si pridružuje popolno svobodo v akciji 
proti Abesiniji. Kakor znano, je baron 
Aioisi pri sprejemu novinarjev izjavil, da 
je ta sklep Italije nepreklicljiv. Italija 
odbora ni priznala in zanj tudi m glaso-
vala. Kljub temu seveda Italija še vedno 
ni prosta svojih obveznosti. 

Nekoliko razburjenja so izzvale snoči 
vesti o novem zbližaniu m с i Italijo in 
Nemčijo, ki naj bi ga rnauginUa Hitler 
in novi italijanski poslanik Attolicco ob 
priliki njegove včerajšnje nastopne avdi-
jence. Danes se je to vznemirjenje neko, 
liko poleglo. Sodijo namreč, da stvari ni 
pripisati posebno velikega pomena. 

Sestanek Lavala In Hoareja 
Ženeva, 10. septembra g. Ko so komisije 

Društva narodov določile svoj 
( i išče generalno tajništvo 

primerno pot, da bi bil vodja ruske delega-
cije Litvinov vendarle izvoljen v predsed-
ništvo, kjer se smatra njegova navzočnost 
zaželjena, je bil veliki politični dogodek 
današnjega dopoldneva v Ženevi sestanek 
Lavala in Hoareja Angleški zunanji mini-
ster je jasno obrazložil namene in zadnje 
sklepe svoje vlade. Laval je s svoje strani 
ugotovil rezultate svoje posredovalne akcije 
v Rimu in Ženevi. Oba državnika sta se 
dogovorila, da bosta v naprej informirala 
drug drugega o besedilu velikih programa-
tičnih govorov, ki ju bosta imela na plenar-
ni seji DN, da bi s tem še bolj pokazala 
tesno solidarnost. Ker je Hoare prijavil 
svoj govor že za jutri, je bil določen nov 
sestanek obeh državnikov za nocoj ob 19. 
V p&vih popoldanskih urah je imel Laval, 
ki ostaja zvest svoji politiki posredova-
nja in sprave, daljši razgovor tudi z baro-
nom Aloisijem. 

Naši delegati v komisi jah 
Ženeva, 10. septembra, d. Jugoslovenska 

delegacija je sporočila predsedništvu Dru-
štva narodov naslednjo svojo razdelitev po 
komisijah: 

pravna komisija: delegat dr. Ivan Subotič 
namestnika dr. Stojan Gavrilovič in dr. 
Slavko S to j kovic; 

gosp - 'arska in prometna komisija: dele-
gat pro f. Milan Tudorovič, namestnik 'r. 
Slavko Stcjkovič; 

komisija, ki proučuje proračun Društva 
narodov: delegat dr. Ivo Andrič, namestnik 
d.: Stojan Gavrilovič; 

komi:ija za higijenska in humanitarna 
vprašanja: delegat dr. Andrej Gosar, na-
mestnik dr. Ivan Andrič; 

komisija za politična vprašanja: delegat 
dr. Božidar Purič, namestniki dr. Ivan Su-
botič, dr. Ivan Andrič in dr. Stojan Gavri-
lovič. 

Včeraj se je naš prvi delegat dr. Purič 
sestal s Paul Boncourjem, Herriotom, dr. 
Benešem, Ruždi Arasom, Maksimosom, Ede 
nom in Beckom. 

Maribor, 10. septembra. 
Mestni svet je imel dan^s svojo redno 

sejo, ki ji je predsedoval župan dr. Lipoid. 
Navzoč je bil tudi zastopnik Lanske uprave, 
sreski načelnik tir Senekovič. Prva točka 
dnevnega reda je bila razprava o oddaji 
gradbenih del za obe novi šoli v magdalen-
skem predmestju. Zupan dr. Lipoid je spo-
ročil, da je mestni svet mariborski že na 
svoji seji decembra meseca sklenil postavi-
ti v počastitev spomina pokojnega kralja 
Uedinitelja dve novi šoli in Mladinski dom 
v 5 mestnem okraju V ta namen je bilo 
najeto posojilo 7 milijonov Din, ki je bilo 
kmalu zagotovljeno, tako da se je lahko 
takoj pričelo misliti na napravo načrtov in 
pričetek sradnje Za gradnjo se je oglasil 
parno en ponudnik in sicer konzorcij mari-
borskih stavbenikov, v katerem so združena 
stavbna podjetja inž. Jelene in šlajmer. Na-
simbeni in Kiffmann. Ker predložena kal-
kulacija odgovarja zahtevam gradbenega 
urada, je mestni svet poveril težaška, zi-
darska, železobetonska in tesarska dela te-
mu konzorciju za 3.957,138 Din. Temeljni 
kamen nove deške meščanske šole in uove 
II. dekliške osnovne šole bo slovesno bla-
goslovljen v nedeljo 15. t m. in bo blago-
slovitvene obrede opravil škof dr. Tomažič. 
S tem je bil dnevni red današnje seje iz-
črpan 

Ameriško oboroževanje na 
mor ju 

Washington, 10. septembra. AA. Morna-
riško ministrstvo je naročilo pri zasebnih 
ladjedelnicah matično ladjo za letala, tri 
r»:I'lee po 1850 ton, pet rušilcev po 1500 
ton in tri podmornice. Ministrstvo zbira se-
daj finančna sredstva za gradnjo močne 
križarke, sedem rušilcev po 1500 ton in treh 
podmornic. 

Evropski 
muslimanski kongres 

Beograd, 10. septembra. AA. Snoči so od-
potovali v Ženevo Selim Ef Muftič iz Sara-
jeva, Veisilef Alisan iz Skoplja in Muhamed 
Efkantardžič iz Sarajeva. Udeležili se bodo 
kot uradni delegati islamske verske zajed-
nice v Jugoslaviji kongresa evropskih mu-
slimanov 12 t. m. v Ženevi. 

Prva misel za sklicanje kongresa se je 
rodila na mednarodnem islamskem kongre-
su leta 1931. v Jeruzalemu. Kongres nima 
nikakega političnega značaja. Njegovi cilji 
so predvsem kulturni, verski in gospodar-
ski. Želja organizatorjev kongresa je okre-
pitev zvez, ki morajo obstajati med razni-
mi muslimanskimi verskimi zajednicami, 
da se prouče vprašanja, ki se nanašajo na 
vero, znanost in umetnost Evropci naj spo-
znajo prave muslimanske doktrine, saj se 
pojmujejo načela islama v Evropi le pre-
često napačno. Cilj je končno tudi ta, da se 
okrepe zveze, ki naj obstoje med vzhodom 
in zapadom. Da se izvrši vse to, je na pro-
gramu ustanovitev stalnega muslimanskega 
urada v Ženevi, ki fci se razen s čisto kul-
turnimi, verskimi in gospodarskimi pro-
blemi bavil tudi z vprašanjem tujskega pro-
meta. 

S profesorskega kongresa 
Niš, 10. sept. p. Na kongresu Jugoslov. 

profesorskega društva je bila ljubljanska 
sekcija pooblaščena, da pripravi načrt za 
spremembo pravil s sodelovanjem vseh 
ostalih sekcij. Načrt je proučil poseben 
odbor, v katerem je bil za referenta prof. 
Bajuk iz Ljubljane, poleg njega pa Se 
predsednik ljubljanske sekcije prof. Gra-
fenauer. 

Prihodnji kongres bo v Beogradu, če bo 
dotlej že zgrajen Profesorski dom, druga-
če pa v Varažjdmu. 

Beležke 
„ Ju t ro " in naše učiteljstvo 

V nedeljski številki smo objavili dva do-
pisa iz učiteljskih vrst Prvi se je pritoževal, 
češ da se JLJU premaio zavzema za učite-
lje novince. Čeprav je bilo ne le iz našega 
uvoda, marveč tudi iz članka samega jasno 
razvidno, da je dopis izlel iz učiteljskih 
vrst, je predsednik JUU g. Dimnik objavil 
odgovor, v katerem trdi, da hoče xJutro« 
kot tako zanesti razdoi v učiteljske vrste. 

Mirno prepuščamo sodbo o tem gg. učite-
ljicam in učiteljem, našim čitateljem. Potr-
dili nam bodo ne le, da v >Jutru< nismo 
nikdar pisali ne direktno ne indirektno pro-
ti učiteljski stanovski organizaciji, marveč 
da smo obratno pri vsaki priliki podčrtava-
li njen pomen in zastopali njene Interese. 
Dritrdili nam bodo tudi. da je »Jutro? ved-
no in povsod po svojih najboljših močei 
podpiralo naše učiteljstvo pri njegovih tež-
njah in njegovem težkem delu ter se zlasti 
trudilo, da utrdi njegovo važno pozicijo med 
ljudstvom. 

Vse to ve seveda tudi g. predsednik 
Dimnik Ako kljub temu očita »Jutru«, da 
hoče škodovati učiteljstvu in njegovi orga-
nizaciji, potem pa trdi to pač iz docela dru-
gih razlogov in ne iz obrambe interesov 
JUU. To potrjuje tudi značilna okolnost, 
da je svoj odgovor poslal pač »Slovencu« in 
;-Glasu Naroda«, ne pa tudi »Jutru«. Oba 
sta odgovor seveda z veseljem objavila, 
»Slovenec« pa si je privoščil še špas, da je 
v neposredni bližini podpisa g. Dimnika 
priobčil svojo čestitko g. Franu Erjavcu k 
njegovemu imenovanju za osnovnošolskega 
referenta v prosvetnem ministrstvu.... 

Bojevniki so za slovenski 
program 

Zadnji »Bojevnik« objavlja programati-
čen članek, v katerem razvija program za 
bodoče delo svojih somišljenikov. V uvodu 
pesega nazaj vse v leto 1848., ko je bila pr-
vič postavljena zahteva po zedinjeni Slo-
veniji. Po razmišljanju o potih slovenske 
politike do zadnjih dni prihaja »Bojevnik« 
do naslednjega zaključka: 

»Bojevniki so prisluhnili ljudskim utripom 
in spoznali, da je njihov program slovenski 
program, ki ima v preteklosti svoje osnove. 
Zač .il se je narodni ljudski pokret, Ki je 
vse prevzel. Kmalu so bojevniki pometli s 
prekupčevalci. V zahvalo za pošteno na-
rodno delo so njihovo organizacijo razpu-
stili, ker niso hoteli nadzorstva. Pravno 
vzeto organizacije ni več, toda ostale so 
ideje, ostala so načela. Vsi bivši bojevniki 
še vedno mislijo s svojo glavo. Moramo 
nadaljevati, kjer smo končali. Glavna za-
hteva je slovenska fronta, ki bo pomladila 
našo 'cupno državo. Proč s starimi stran-
kami, s starimi ljudmi in s starimi recepti. 
Nočemo, da bi se naše moči še nadalje ce-
pile s starimi programi. Nočemo ljudi, ki мз 
nas že tolikokrat izdali. Nočemo, da bi se 
nas izigravalo. Hočemo več svobode in 
enakopravnosti. Slovenska fronta se ustvar-
ja in zbrala bo v svojih sklenjenih vrstah 
vse najboljše in najpoštenejše ljudi«. 

O širokih samoupravah 
Zagrebška >Zajednica«, glasilo JRZ za 

savsko banovino, objavlja članek »Široke 
samouprave«. V članku izvaja med drugim: 

Tri velike nekdanje stare stranke, NRS, 
SLS in JMO, so se združile v novo veliko 
politično formacijo, da dajo narodu ta, kar 
je hotela dati radikalska stranka narodu že 
pred 50 leti, to je široke samouprave. Te 
samouprave morajo zadovoljiti ne samo Hr-
vate, nego tudi ostale dele naSega naroda. 
Take samouprave bodo zrušile v prah vse 
zahteve po nekih federacijah. Liberalizem 
JRZ bo dal s temi širokimi samoupravami 
narodu dosti več, kakor pričakujejo skep-
tiki, ki od strani gledajo na delo vlade. S 
temi samoupravami bo mogoče reševanje 
mnogih vprašanj v banovinskih centrih in 
ne bo treba več ljudem hoditi v Beograd. 
Tako bo narod mnogo prištedil na času in 
denarju. Samouprave pa bodo upravljali 
ljudje, ki poznajo krajevne prilike. Samo-
uprave todo uvedene brez ozira na razne 
juridične formule, ki samo škodujejo naro-
du. Mnogi politiki očitajo vladi, da je pre-
počasna pri delu za uvedbo samouprav. Pri 
tem pa pozabljajo ti gospodje, da je za ta-
ko veliki posel treba mnogo razmišljanja. 

Tako »Zajednica«. Zanimivo bi bilo sli-
šati kaj več o* »širokih samoupravah« tudi 
od ljubljanskega glasila Radikalske zajedni-
ce, ker je zagrebško kljub svoji siceršnl 
zgovornosti zelo redkobesedno o tem vpra-
šanju. 

Odhod poslanika 
Balug^žiča iz Berlina 

Berlin, 10. septembra. AA. Dosedanji 
jugoslovenski poslanik v Berlinu BalugiLič 
je včeraj odpotoval v Beograd. Na postaji 
so mu priredili prisrčno slovo. Zbranih je 
bilo nad 80 predstavnikov nemških oblasti 
in ustanov, diplomatskega zbora, osobja ju-
goslovenskega poslaništva in članov jugo-
slovanske kolonije. 

Ustanovitev visoke šole za 
telesno vzgojo 

Beograd, 10. .septembra, p. Minister 
za telesno vzgojo naroda Komnenovič je 
predpisal na osnovi zakona o telesni 
vzgoji uredbo po kateri se v Beogradu 
ustanovi visoka šola za telesao vzgojo 
naroda. 

En poizkus vas bo prepričal 
da je 

GRAD 
pralni prašek, kl je Izdelan na podlagi 

olivnega olja 

n a j b o l j š i ! 

P o i z k u s i t e ! 
Zahtevajte vedno SAMORAD pralni prašek. 

Ostanki Jap&dskib naselbin 
Zanimivost i z ogledov inozemskih arheologov 

Zagreb, 10. septembra. 

Včeraj so prispeli v Zagreb arheo-
logi iz podunavskih dežel in Nemči-
je, ki so že od 3. t.m pri nas na znan-
stveni ekskurzij i . Posebno ее zanima" 
jo za spomenike japodskega plemcjia, 
ki je živelo v naših krajih in propadlo 
pod silo rimske premoči. Japodi so 
bili ilirsko-keltsko pleme, ki ja nasel-
jevalo vse kraje od Istre do Une. Pr-
votno so bili Japodi čisti I l irci , a so 
se pozneje pomešali s Kelti, ki so v 
4. stoletju pred Kristom prišli v naše 
kraje. Japodi so se imenovali po me-
stih, v katerih so živali. Imenovali so 
se Monetini po Monetiumu, današnjem 
Brin ju , drugi so bi l i Avendeati po 
kraju Avendo, danes Crkvina med 
Otočcem in Senjem, tretji Arup in i po 
Arupiu lu , danes Vidal pri Otočcu itd. 
Glavno njihovo mesto je bilo Metulum. 
Rimsko osvojevanje japodskih nasel-
bin se je začelo že okrog leta 129 pred 
Kristom, Japodi pa so bil i popolnoma 
potlačeni šele okrog leta 35 pred Kri-
stom. Iz svojih naselbin so ее Japodi 
pred prodirajočimi rimskimi četami 
umikal i v gozdove. Po osvojenju so bi-
le vse pokrajina hitro romanizirane. 
Riml jan i so zidali mesta in ceste ter 
preurejali japodske naselbine. Kmalu 
so Japodom vsil i l i tudi svojo vero, 
ostalo pa je vendar precej spomenikov 
nekdanjega samostojnega j a p od sk ^ a 
verskega in kulturnega življenja. 
Glavno japodsko božanstvo je bil 
Bindus, podoben Neptunu, in eo ostan-
ke njegovega svetišča odkril i bl izu 
Bihača. 

Od Japodov so marsikaj podedovali 
Slovani. V to dedščino spadajo tudi 
male kapelice, ki jih nosijo Dalmatin-
ci in Ličani . V japodskih grobovih ее 
mnogokrat najdejo kovinaste kaplj ice, 
k i so ob robu okrašene z resami, po-
dobno kakor kape naših Dalmatincev 
in Ličanov. Take japodske kapica eo 
tudi na razstavi, ki jo je zagrebški 
arheološki muzej priredil ob obisku 
inozemskih arheologov. Največ 06tan_ 

Prijave davčnih 
obveznikov v Trstu 
Občinska uprava v Trstu je te dni iz-

dala poziv vsem davčnim obveznikom, da 
morajo do 20. t m. vložiti prijave predme-
tov, koncesij in nameščenskega osobja, ki 
eo podvrženi občinskim davščinam in tak-
sam. Za stare obveznike, ki niso pridobili 
nikakih novih takih predmetov, koncesij ali 
nameščencev, te prijave niso obvezne. Pri j a 
ve morajo biti sestavljene po splošnih ve-
ljavnih predpisih (poeebni formularji). Pri-
javiti se morajo najemnine služkinje in 
hlapci, psi, glasovirji, biljardi, licence za 
lokale, ekspresni kavni stroji in drugi na-
pisi v tujem jeziku ter javna zemljišča, 
ki so v zakupu ali drugače okupirana. 

Od najemninske davščine, ki se je znižala 
za 5%, so oproščeni le oni, ki plačujejo za 
svoja stanovanja manj ko po 1200 lir na le-
to. Poleg služkinj in hlapcev je treba prija-
viti tudi postrežnice. Poleg luksuznih in lov 
skih psov in posebnih psov—čuvajev se 
morajo prijaviti tudi psi, ki se uporablja-
jo za čuvanje red in kmečkih domačij, če-
prav niso posebne pasme. Nadalje morajo 
vložiti davčne prijave vsi oni, ki imajo 
za gostilne, krčme in druge take lokale, ki v 
njih prodajajo alkoholne pijače, dalje za 
hleve, garaže ali lokale za javne zabave. 

Drobne novice 
Na Škofijskem semenišču v Gorici so se 

izvršile nove spremembe. Za začasnega spi-
ritualnega direktorja malega semenišča je 
bii imenovan don Cortivo, za rektorja cen-
ti alnega semenišča msgr. Ivan Butto, za 
spiritualnega direktorja in profesorja as-
ketike na istem zavodu msgr. Josip Velci, 
za profesorja na obeh zavodih don Just So-
ranzo, za profesorja petja don Viktor To-

Neizprosna smrt nam je ugrabi la 
našo pri l jubl jeno, nad vse skrbno 
poslovodkinjo, gospodično 

VIKI во ск 
katero bomo le težko pogrešan. 

Osobje tvrdke 
A. Šinkovec nasl« 

K .SOSS . 
Ljubljana, 10. sept. 1935» 

kov iz japodske dobe so našli v Vla-
šk^to polju, v Kompolju in Prozoru. 

* 

Gel je, 10. septembra 
Včeraj dopoldne so ее evropski arheo-

logi na svojem šestem studijskem potova-
nju vrnili iz savske v dravsko banovino. 
Prispeli so iz Zagreba v Brežice. Najprej so 
si ogledali stari Mediodunum, današnjo Dr-
novo pri Krškem. Kostanjevico ter Izvir pod 
Gorjanci, kjer je bila zajeta roda za rimski 
vodovod Medioduna. Nato so odšli na 
Veliko M&lenco nad Krško vasjo, kjer so 
še vidne razvaline starega rimskega tabora. 
Vvdstvo je imel včeraj univ. prof. dr. Bal-
duin Saria, v Kostanjevici pa koneervator 
dr. Franc Stele. Po večerji v Narodnem 
domu v Brežicah je predaval irniv. pirof. 
dr. Ferdinand Egger z Dunaja o obrambi 
zapornih postojank naših krajev v pozni 
rimski dobi v katere okvir spada Velika 
Malen ca. Eggerjevo predavanje »o izpopol-
nili dr. Berson iz Frankfurta, dr. AJfökfi is 
Budimpešte, dr. Klemene iz Zagreba in dr. 
Zeiss iz Monakovega. Večerji sta prisost-
vovala sreski načelnik in brežijski župan. 

Davi so arheologi obiskali še enkrat veli-
ko M al en со, odtod pa so se odpeljali na 
Uran je, pozno antično in srednjoveško trd-
njavo nad Sevnico. Posebno so bili ugod-
no presenečeni nad izredno naklonjenostjo, 
s katero so jim šli na roko sevniški pod-
župan dr. Jakii, zdravnik dr. Mušič, odvet-
nik dr. Jesenko in kaplan Lesjak. Po ogle-
du m prijazni pogostitvi po Sevčamh so 
arheologi odšli v Rimske Toplice, kjer eo «i 
ogledali rimske spomenike 

Ob 17.15 so prispeli z avtobusom v Oo-
lje, kjer so obiskali mestni muzej in le-
pidarij, nato pa so si ogledali mejo južne 
stare Celeje. Zanimivo je, da so nekateri 
udeleženci izrazili dvom, da bi ЬП znani kip 
noriškega vojaka, ki je shranjen v lapida-
riju rimskega izvora. BiH eo mnenja, da iz-
haja iz začetka novega veka. Zvečer je büa 
skupna večerja, po večerji pa predavanje in 
debata o japodskih problemih. Jutri si bo-
do arheologi še nadalje ogledali Celje, nato 
pa bodo obiskali stari rimski tabor v Lo-
čici pri Polzeli. Opoldne bo skupno kosilo 
v hotelu »•Europa«, nato pa se bodo od-
peljali v Ptuj. 

niutti, za profesorja teologije in patologije 
na centralnem semenišču pa dr. Ivan Jo-
vančič. Le poslednji je Slovenec. 

Na goriškem malem semenisču se prične 
šola 30. septembra. 16. in 17. L m, bodo 
sprejemni in ponavljalni izpiti za L gimna-
zijo ter pismeni izpiti novüi kandidatov za 
višje razrede, 27. in 28. t. m. pa pismeni ki 
nstmeni ponavljalni izpiti ostalih dijakov 
ter ustmeni izpiti novih kandidatov za višje 
razrede. Vsi učenci morajo prinesti s seboj 
knjige in ostale šolske potrebščine ter po-
steljno perilo. Novi kandidati plačajo 15 
iir takse, če se vpišejo v L, 25 lir pa, če se 
vpišejo v kak drug razred. Vsi gojenci IV. 
in V. gimnazije ter L razreda liceja si mo-
rajo o pravem času preskrbeti potrebna 
oblačila po rimskem vzorcu. 

Pulski prefekt je predložil ministrstva ta 
kmetijstvo predlog, da bi se vsa koruza te 
kima, ki bi se uvozili v istrsko pokrajino 
in razdelili med kmečko prebivalstvo, ki je 
bilo najbolj prizadeto zaradi letošnje sttSe, 
oprostili carin. Kakor poročajo leti рво-
učuje sedaj kmetijsko ministrstvo ta pred-
log in bo izdalo potrebne odredbe, бе na 
to pristanejo ostale kompetentne upiasue 
oblasti. 

Tudi tržaški delovni posredovalni urad 
je te dni kakor pulski pričel v listih objav-
ljati pozive, naj se pri njem zglasijo stro-
kovno izobraženi delavci, ki iščejo dela. 
Odposlani bodo v vzhodno Afriko. Ne-
dvomno bo zadostoval ie prvi tak poziv, 
ker je v Trstu nezaposlenih tudi zek> mno-
go strokovno izučenega delavstva. 

Indijski knezi v Trstu. V Trst je • po-
nedeljek dopoldne prispel Raj ah Narendka 
šah, knez iz Tebriza v indiji, s soprogo in 
dvema hčerkama. Nastanili so se v hotelu 
de la Ville. S parnikom »Conte Verde« se 
vrnejo s svojega potovanja po Evropi v 
Indijo. 

V tržaškem predmestja prt sv, Ivana se 
je pripetila 24Jetni GizeK CSjakovi huda 
nesreča. Po nesreči se je prevrnil kotel, poln 
kropa, ko ga je jemala z ognjišča. Dobila Je 
zelo hude opekline po obeh rokah. Prepe-
ljati so jo morali v bolnišnici, kjer bo čez 
mesec dni ozdravila, če ne nastopijo kom-
plikacije. 

Preimenovanje pleterSke 
občine v brežiškem 

Beograd, 10. septembra, p. Notranji 
minister dr. Anton Korošec je podpisal 
na osnovi §§ 10 in 139 zakona o obči-
nah uredbo s katero se občina Pleterje 
v stresu Brežicah prekrsti v občino Zdo-
te. 

Dunajska vremenska napoved za sred«: 
Večinoma jasno, zelo hladno, v eksponi ra-
nih legah lahna nočna slana. 



Zavodi so prepolni mladine 
7 gimnazijah premalo prostora in premalo učrih moči 

Ljubljana, 10. septembra. 
Pred kratkim so nase srednje šole 

zaključile vpisovanje učencev in pri-
hodnje dni ee bodo po ljubljanskih cer-
kvah zvrstile običajne službe božje, 
da uvedejo novo leto šolskega de>la. 
Že nekaj časa sem ugotavljamo na 
pragu vsakega novega šolskega leta, 
v kako izdatni meri stalno rase šte-
vilo učencev. Menda v še večjem raz-
merju, kakor pada število rojstev in e 
tem v zvezi število otrok na ljudskih 
šolah, vzdržema narašča naval na 
srednje šole. Ta rastoči naval je brez 
dvoma eden najbolj značilnih, najbolj 
kričečih znakov življenjske krize, ki 
smo vanjo zašli. Mlada pokolenja, ki 
doraščajo, ne najdejo na nobenem po-
prišeu več možnosti, da bi se včlenile 
v družabni delovni obrat, in ker jim 
ne preostaja nič drugega, kakor da 
svoj vstop v življenje odgodijo na po-
znejši čas, silijo otroci vseh družabnih 
slojev, predvstfm pa vseh delovnih sta-
nov na šole, da si z izobrazbo pridobe 
čim uspešnejšega orožja za življenj-
sko borbo. 

Gimnazi ja brez poslopja, 
učenci brez gimnazije 

Prosvetni politiki države pripada v 
takšnih razmerah vsekakor dolžnost, 
da nudi tej mladini čim več prilike za 
strokovno vzgojo in da odpira toliko 
več novih šol kolikor večja potreba se 
javlja po njih. Ljubljana ел na žalost 
ne more pohvaliti, da bi bila v tem po-
gledu gmotno kaj prida založena, 6aj 
ena njenih gimnazij — ITI. državna 
realna — že dolgo vrsto let bivakira 
pod tujo streho. Čeprav so gradnjo po-
slopja na odločujočih mestih že nekaj-
krat zatrdno obljubili in da je za zida-
vo že vse pripravljeno, doslej še zme»-
rom niso pričeli z delom. V novem šol-
skem letu se bodo razmere še toliko 

poslabšale, da je število učencev na-
raslo za okrog 500, to se pravi za eno 
celo majhno gimnazijo, a bodo morali 
vee te stotine učencev v veliki meri 
pobasati po dosedanjih, že prenapol, 
njenih razredih. Nasproti 4937 učen-
cem, kolikor jih je bilo lani, bo letos 
na vseh treh državnih realnih, na kla-
sični in na mestni ženski realni gim-
naziji 5425 učencev in učenk, število 
razredov pa bo poskočilo od 107 na 
118. 

Preveč dijaštva al i premalo 

prostora? 

Posamezni zavodi bodo v novam šol-
skem letu kazali v številkah naslednjo 
sliko: Na prvi državni realni je vpi-
sanih 966 učencev, med njimi 8 deklic 
v realnih razredih, ki obstoje ločeno 
od V. do VIII. šole Sola bo imela vse-
ga skupaj 21 razredov (lani 20 razre-
dov, 883 učencev). Druga državna 
realna na Poljanah, ki je zadnja leta 
rezervirana predvsem za dekliško 
gimnazijo in kateri je prosvetno mini" 
strstvo dodelilo tudi prvotno ukinjeni, 
potem pa spet dovoljeni I. razred lice-
ja, je vpisala 1283 deklic in 426 deč-
kov, tako da šteje v 38 razredih 1709 
učencev in učenk (lani 31, 1480). Kam 
bo šola, ki premore komaj 14 učilnic, 
spravila tolikšno armado dijakov, ta 
hip še ni do kraja rešeno vprašanje. 
Po vsej priliki bo učiteljska šola spre-
jela pod svoje okrilje 8 razredov, me-
stna ženska realna gimnazija, ki eo se 
ji izpraznili prostori za I. razred, pa 
3. Zanimivo je, da bodo ti trije razre-
di upravno podrejeni ravnateljstvu 
klasične ..gimnazije. O velikem številu 
ženske mladine, ki prihaja v novejšem 
času na srednje šole, zgovorno priča 
dejstvo, da bo IV. razred tega zavoda, 
ki je največja srednja šola v banovini 

in obenem an a največjih v državi, 
imel nič manj kakor 5 ženskih in 1 
moško paralelko. Na tretji državni ee 
je vpisalo 1061 dečkov, ki bodo razde-
ljeni na 21 razredov, (lani 18, 888). 
Tudi tu je vpisanih 30 dijakov več, 
kakor premore zavod prostora. Ta na-
ša najnovejša realna gimnazija je v 
nekaj letih svojega obstanka napravi-
la razvoj, kakršnega pač ni bil dele-
žen noben drug soroden zavod pri nas. 
Pred 9 leti je bilo tu vpisanih 350 di-
jakov, do danes pa je število naraslo 
že domala na trikratno višino. Mestna 
ženska realna gimnazija je letos vpi-
sala 607 dijakinj (lani 636), kla-
sična pa 1081 v 24 razroidih (lani 1050, 
22). Prvošoleev bo letos na vseh za-
vodih 1117, kar pomeni nasproti lan-
ski številki prav tako velik porast. 

Kandidatom 
kruha in službe, zavodom 

učn ih moči ! 

Množica mladine, ki se bo letos bo-
rila za pravico do šolske klopi, prina-
ša s seboj naši prosvetni organizaciji 
dolgo vrsto novih nalog. Poleg vpra-
šanja prostora, ki ga bo treba v do-

glednem času rešiti z gradnjo vsa; 
dveh velikih modernih srednješolskih 
poslopij, je še zmerom aktualno tudi 
vprašanje zadostnega števila učnih 
moči. Medtem ko armada dijakov in di 
jakinj vzdržema rase. in je vedno več 
profesorskih kandidatov brez kruha, 
posamezni zavodi že celo vrsto lat ni-
so dobili dodeljenih novih profesorjev 
in učiteljev. Za primer naj navedemo, 
da samo na tretji državni manjka 8 
profesorskh moči in da bo zavoljo te 
ga tudi letos ostal v celi vrsti razre-
dov pouk v občutni meri okrnjen. Raz-
mere pa so v tam pogledu tudi na 
vseh ostalih naših šolah takšne, da 
kriče po nujni remeduri. 

ragotln Hribar 
Stari hrasti padajo. Šele nedavno je 

v sivih letih odšel k večnemu pokoju 
gospodar s Kamna, bivši deželni gla-
var Fran Šuklje, ki je več ko pol sto 
letja krepko nastopal v slovenski po-
litiki. Včeraj dopoldne ob 11. pa je po 
kratkem trpljenju ugasnila luč življe-
nja Dragotinu Hribarju, možu, ki je 
nekoč z enako žilavostjo nastopal v 
politični areni, ki je svoja pota in na-
zore križal s Šukljetovimi, a ju je zdaj 
za vse veke pobratila in pobotala 
6mrt. 

Večje število Hribarjev stopa v slo-
vensko zgodovino, pokojni je bil med 
njimi edan najbolj vidnih. Pestro je 
bilo njegovo življenje, polno borb, pa 
tudi napredka. Energično si je Drago-
tin Hribar od mladih let krčil pot, nik-
dar ni omagal in samo tako si je pri-
boril svoj prostor na solncu. Bil je iz 
ljubljanske meščanske družine, rodil 
se je 22. oktobra 1862 Ko je dovršil 
pet razredov srednje šole, se je podal 

še na gremijalno trgovske in nato na 
višjo trgovsko šolo na Dunaju. Pr i 
tej solidni trgovski izob razbi pa ee je 
tudi z lastnimi rokami preizkusil v ti-
skarstvu, kot vajenec in kot pomočnik 
pri Blazniku. S spretnim peresom je 
sodeloval še pri Novicah. 1887 pa je 
postal odgovorni urednik Slovanske-
ga Naroda« in upravitelj Narodne ti-
skarne. 

Zelja po osamosvojitvi ga je gnala 
v Celje, na ogrožena štajerska tla. 
Njegova odločnost je v vsakem pogle-
du našla pravo torišče. Ustanovil je 
1891 v Celju tiskarno, z njo je združil 
knjigarno in papirnico, izdajal in sam 
je urejal »Domovino« političen list za 
štajerske Slovence, organ s'ovenskega 
kluba državnih poslancev. Vprašajte 
še danes starejše štajerske narodnja-
ke in povedali vam bodo, kako živo se 
še spominjajo borbe, ki jo je vodila 
»Domovina« ostro in pogumno za slo-
venske pravice, za obrambo slovenske 
posesti prarl besnim navalom germa-
nizaeije. Ne le da je sam pisal mnogo 
člankov, tudi kot popularen lüidski 
govornik je nastopal na političnih 
zborovanjih, nedeljo za nedeljo se je 
trudil za probujo štajerskih in koro-

ških Slovencev, vnet zlasti za sveto 
stvar Ciril-Metodove družbe. Obrtni-
kom ja dajal v »Domovini« posebno 
prilogo, založil je razne gospodarske 
spise, osnoval je »Ilustrirani narodni 
koledar«. Že takrat je bil vnet pobor-
nik obrtništva, kateremu v prid je po-
zneje (1905) v Ljubljani ustanovil Slo-
vensko obrtno društvo in postal nje-
gov prvi predsednik. 

L. 1902. se je vrnil v Ljubljano in je 
tu ustanovil svojo tiskarno. Izdajal in 
založil je »Ježa«, omogočil je repre-
zentativno revijo »Slovana«. Vse-
stransko je že med tam posegal v slo-
vensko gospodarstvo, zasnoval je svo-
jo industrijo, ustanovil je tovarno ple-
tenin in tkanin na Zaloški cesti. Raz-
širil je staro Šumijevo tovarno kandi-
tov in slaščic, moderniziral je ves 
obrat in obe podjetji dajeta kruha bli-
zu 200 ljudem. 

Po prevratu ni Dragotin Hribar nič 
več posegal na politično polje, ves je 
živel v gospodarstvu. Postal je pred-
sednik Kranjske hranilnice, ustanovil 
zvezo industrijcev, ki ga je tudi izvo-
lila za predsednika. Nadalje je usta-
novil ljubljansko borzo, ki ga je ime-
novala za častnega predsednika. Hipo-
tekami banki je bil predsednik, nada-

lje upravni svetnik železniške družbe 
Dunav—Sava—Jadran, podpredsednik 
sindikata lokalnih železnic Slovenije, 
nadzorstveni član Narodne banke v 
Beogradu, upravni član več drugih 
gospodarskih in humanitarnih zavo-
dov. Konservativen, prevdaren, pri 
tem pa bistrega očesa in razuma za 
vsako veliko koristno stvar je Drago 
tin Hribar predstavljal klasičen tip 
slovenskega meščana, ki se je dobro 
in vedro zavedal, da ee v njegovih ži 
lah še pretaka kri nekdanjih kmečkih 
dedov. Dal je še ka.j na etare šege in 
tradicije, evojih nazorov ni vsiljeval 
nikomur, a tudi sa.m se ni dal v njih 
omajati. Njegov družinski krog je ši-
rok. V srečnem zakonu z gospo Ev-
genijo iz Sumijevega rodu, se mu je 
rodilo 12 otrok, ki jim je vsem z vzor 
no očetovsko skrbjo ugladil pot v živ-
ljenje in jim svobodoljubno dopustil 
udejstvovanje po srčnih željah. Vsa 
življenje zdrav in odporen je pred me-
secem nenadno začutil napad bolezni. 
Hitro si je opomogel, toda kal je osta-
la in ga pred nekaj dnevi ponovno vr-
gla v posteljo. Medleč med življenjem 
in smrtjo je zadnje tri dni večkrat pa-
del v nezavest, danes pa je bil boj 
končan. Svojo zadnjo pot v rodbinsko 
grobnico pri Sv. Križu bo nastopil v 
četrtek popoldne. 

V naši politični in gospodarski zgo-
dovini bo ime Dragotina Hribarja zve-
nelo trajno in veljavno. Ugledni dru-
žini tudi naše iskreno sožalje! 

PRI ZAPRTJU IN MOTNJAH V PREBAVI 
vzeti zjutraj na prazen želodec čašo 

Franz Josefove prirodne grenSee 

Registrirano od ministrstva za soc. politiko ta nar. zdravje S. br. 15.485 od 25. V. 1935. 

Več skrbi za duševno bolne! 
K etrahotni tragediji v Trbovljah 

nam še poročajo, da so trboveljski ga-
silci Gajška snoči odpeljali s evojim 
reševalnim avtom v umobolnico у No-
vo Celje. Včeraj in danes so poromali 
mnogi kropit obe žrtvi, ki ju bodo ju-
tri zagrebli na župnem pokopališču. 
Strah, ki je prvi hip zajel dolino, se 
je polegel in vsa javnost z iskrenim 
čuvstvom sožaluje s svojci obeh ustre-
ljenih, obenem pa obžalujejo nesreč-
nega podnarednika, ki je moral eam v 
svoji brezumni duši brez dvoma pre-
trpeti veliko gorja, preden je njego-
va blaznost izbruhnila v tako neznan-
sko dejanje. 

Krvavi čin podnarednika Gajška je 
vzbudil v vsej javnosti toliko večjo 
grozo, kar se je komaj pred pičlim 
mesecem odigrala podobna tragedija, 
ko je 21 letni Jožko Rotar v duševni 
zmedenosti ustrelil gostilničarko Plaz-
nikovo in nevarno ranil njena dva 
otroka., nato pa se ustrelil še sam. 
Dejstvo, da so pri nas tako pogosto 
mogoči tako strašni dogodki, odpira 
pred nami težko vprašanje, ali ni t> 
ga v dobršni meri kriva tudi pomanj-
kljiva organizacija našega umobolni-
škega skrbstva, o katerem čujemo zad-
nji čas pritožbe dan za dnem. Vseka-
kor kažejo ti primeri, da v našem jav-
nem in zasebnem življenju manjka pra-

vega smisla za duševno zdravje člove-
ka, ki se giblje med nami, manjka pa 
tudi pravega čuta odgovornosti na-
sproti posamezniku in družabni skup-
nosti, ki sta usodno povezana drug z 
drugim. Kadar se dogajajo takšne 
strahote, se človek z začudenjem vpra-
šuje, kako je mogoče, da ni kdorkoli 
ki je po življenju in delu poveean s 
človekom, iz katerega iznenada bruh-
ne blazen zločin, še v pravem času za-
slutil grozeče nevarnosti, zlasti če gre 
kakor pri orožniškem podnaredniku 
Gajšku, za primer človeka, ki je že 
nekaj časa kazal znake duševne zme-
denosti. 

Da je tako malo živega čuta za te 
reči, pripada vsekakor dobršen del 
krivde pomanjkljivosti strokovne 
zdravstvene organizacije. Dokler bo-
do umobolnice zaradi prenapolnjeno-
sti odklanjale sprejem — pogostokrat 
tudi oskrbe nujno potrebnih — bolni-
kov, dotlej bodo neizogibne takšne ka-
tastrofe, ki prinašajo posamezniku in 
narodu kot celoti ogromno duševno in 
stvarno škodo, našemu kulturnemu 
slovesu pa tudi mnogo sramote. Tra-
gedija, ki se je včeraj odigrala v Tr-
bovljah. naj bo odločujočim instancam 
zadnii opomin, da ie v izboljšanju um-
nobolniškesra oskrbstva brez odlaša-
nja treba dejanj. 
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Dragocene freske odkrite v Crngrobn 
Zbudi le bodo pozornost vsega kulturnega sveta 

Crngrob je ena naših najznameni-
tejših starinskih cerkva velikega ob-
sega s posebno masivnim stolpom. Š3 
od srednjega veka je to romarski kraj 
v prijazni legi onkraj Zabnice pri 
Škofji Loki. Cerkev je zidal neki bri-
žinski škof, ki je tam poleg imel svo-
je letovišče. Crngrob, čigar ime izvi-
ra iz nemškega Zu Ehrengruben, je 
ena najlepših umetnin zodnje gotske-
ga sloga. Na njenem stropu visi tudi 
rebro ajdovske deklice. 

Ker je starinska cerkev potrebna 
obnovitve, so jo letos začeli oprezno 
ogledovati. K temu je sefveda bil po-
klican strokovnjak konservator dr. 
Francč Stelč. Previdno so odkrivali 
omet in ugotovili kar več plasti ometa 
in na njih freske iz 14. in 15. stoletja. 
Najdragocenejše odkritje pa je slika,ki 
je bila odkrita na zunanji steni. To je 
vrsta kakih 50 malih fresk, ki pre-
stavljajo, v kakšnih prilikah človek 
greši. Svet pozna dosti fresk iz živ-
ljenja srednjeveških višjih krogov. 

En tak spomenik je ohranjen pri Sv. 
Primožu nad Kamnikom, kjer je na 
eni celi steni naslikano potovanje sv. 
treh kraljev k Jezuščku v Betlebem. 
Sv. trije kralji in njihovo spremstvo 
so naslikani s popolno vernostjo po 
načinu življenja v 15. stoletju. Crn-
grobske freske pa so nam ohranile po" 
gled v nekdanje življenje vseh mogo-
čih slojev, kmata in obrtnika, kakor 
trgovca in delavca. Zato bodo pač pre-
senetljiva novost, ki bo vzbudila zani-
manje vsega učenega sveta. 

Odkrivanje vodi znani naš strokov-
njak akademski slikar M. Sternen, od-
govorno delo odkrivanja plasti pa vr-
ši z veliko pieteto g. Oblak, gojenec 
slikarske akademija v Zagrebu. Na-
rodni muzefl v Ljubljani je takoj naro-
čil posnetek vseh teh slik v povečanem 
merilu. Monumenta artis slovenicae 
pa bodo prinesla posnetke že v enem 
najbližjih snopi čê v. C rti grob bo e tem 
postal pnsvi muzej kulturne zgodo-
vine. 

Smrtna vožnja z motornim kolesom 
V polnem d i ru sta se dva vozača zaletela v avto 

Lendava, 10. septembra. 
V nedeljo popoldne se je pripetila 

na križišču cest v Genterovcih huda 
prometna nesreča. V smeri proti Len-
davi ja vozil tovorni avto lendavskega 
trgovca g. Weissa, na katerem je se-
delo osem oseb. Po cesti iz Turnišča 
proti Lendavi pa se je peljal turniški 
trgovec g.Rous Josip na motornem ko-
lesu, na katerem je bil še mizar Karika 
iz iSirnišča. Obe cesti se v vasi Gen-
terovci v ostrem kotu stikata in za-
stira pogled z ene na drugo paromlin 
z raznimi drugimi poslopji. To je bilo 
najbrže krivo, da Rous ni videl po 
drugi cesti vozečega avtomobila in je 
z nezmanjšano brzino zavozil v sredi-
no avtomobila od strani. 

Trčenje je bilo tako močno, da se je 
zazibal težki tovori avtomobil in ее 
je zlomil pločnik na njem, motor pa 
se je odbil in nekaj metrov stran ob-
ležal popolnoma razbit Tudi oba vo-
zača sta obležala poleg motorja po-

lomljena in krvava v nezavesti. Ti»» 
govec Rous si je razbil lobanjo in eo 
mu izstopili možgani, poleg te pa ima» 
Šo več drugih ran. Mizar Karika ima 
zlomljeno nogo in vač drugih hudih po-
škodb. Oba ponesrečenca eo prenesli 
v bližnjo Hereenjijevo gostilno, kar* 
mor je bil takoj poklican zdravnik dr. 
Preiss iz Lendave, ki je ranjenca ob-
vezal in odredil prevoz v soboško 
bolnišnico. 

Trgovec Rons je kolo šele pred 
kratkim kupil in ni bil na njem ša po-
polnoma siguren ter je tudi mogoče, 
da kolesa v hipni zmedenosti, ko je 
opaizl avtomobil tik pred seboj, ni 
mogel ustaviti. Ker je ležal ves čas x 
nezavesti, ni mogel dati nobenih po-
jasnil. Njegove poškodba so silno hu-
de in ker je tudi sicer bolj šibak, naj-
brže ne bo ostal pri življenju. Težka 
nesreča je zlasti v Turnišču zbudila 
mnogo sočustvovanja s ponesrečen-
cema in njunima rodbinama. 

Nova srečna 
Začeta je bi la v čast sv. Antonu Padovanskemu 

Za »prijateljsko srečo«, ki je s svojo 
verigo mnogim naivnežem izvabila deseta-
ke z obljubo tisočakov, se je pojavila sedaj 
nova veriga, ki sicer ne zahteva denarja, 
a je prav lahko predigra kake na lahko-
vernosti množic zasnovane sleparije. V ve-
likih masah krožijo ter obremenjujejo po 
nepotrebnem poštne urade naslednji cirku-
larji: 

Veriga Sv. Antona Padovamskega. — Ta 
veriga je bik začeta iz spoštovanja do sv. 
Antona Padovanskega. Namen je, da obi Je 
ves svet, ker je sv. Anton velik in močan 
priprošnik, ki more svojim pripraviti ve-
like čudeže. Zato je treba moliti 13 vero-
vanj v 13 dneh in poslati vsak dan po en 
prepis te verige najprej vsem onim, ki jim 
želimo največ sreče. Prvi je prejel del te 
verige neki ameriški vrhovni general v 
času francoske revolucije. Naročeno nalogo 
je izpolnil in ostal je srečen pri življenju, 
četudi mu je pretila velika življenjska ne-

vamoet. Prosim vas, no prekinjajte veriga, 
ker vas more zaradi tega zadeti velika ne-
sreča. Ako vam je le mogoče, pošljite ie 
v 24 urah prvi prepis te verige in po 13 dneh 
vas bo razveselil vesel dogodek. Opomba: 
Gospa Franica je zadela na loteriji 60.000 
lir, g. Koman je izgubil v 23 dneh celo svo-
jo obrt, ker je pretrgal to verigo. Filmski 
igralec Rudolf Valentino ni verjel tej veri-
gi in je bil v treh dneh živ in mrtev. Mnogo 
krabni ameriški milijonar ima zahvaliti svo-
jo srečo samo verigi sv. Antona Padovan-
skega in pa temu, da ni pretrgal verige. 

Zato bodi večna čast in hvala sv. Antonu 
Padovanskemu. 

Podobne verige raznim svetnikom v čet 
z napovedjo sreče in čudežev so krožile tu-
di med vojno po zaledju ki tudi med voja-
štvom na frontah. Nekajkrat pa se je tudi 
zgodilo, da so takim čudodelnim verigam 
sledile razne sleparske ponudbe in izsilje-
vanje. 

Razstava je pripravljena 
3tvorjena bo ju t r i ob 10. v Kaz in i 

Ljubljana, 10. septembra 
Dnevi letošnjega jesenskega velesejma 

so dali neštetim organizacijam pobudo or-
ganiziranja različnih proslav, kongresov in 
razstav. Ljubljana pač hoče pokazati, da 
v nobeni stroki in v nobenem pogledu ne 
zaostaje za kulturnimi središči drugod. Ob-
iskovalcem velesejma se torej letos nudi 
prilika, da si ogledajo delovanje in napre-
dek kulturno in gospodarsko se udejstvu-
jočih organizacij. 

Ljubljanska sekcija Zveze ugostiteljskih 
nameščencev kraljevine Jugoslavije se je 
odločila, da razstavi v veliki dvorani Kazine 
izdelke kulinarične umetnosti. Razstava ni 
namenjena zgolj hotelirjem, restavraterjem 
in ostalim gostinskim osebam, temveč ve-
liko bolj gospodinjam in ostalemu občin-
stvu, da spoznajo, kako se prirejajo najraz-
ličnejša okusna in estetsko pripravljena 
preprosta, kakor zamotana jdila, katera so 
na jedilnikih hotelov in restavracij, še bolj 
pa zdravilišč in letovišč. Zlasti dravska ba-
novina stremi, da dvigne svoj tujski pro-
met od katerega imajo koristi prav vsi sloji 
naroda, in zato je le pozdraviti odločitev 
natakarjev, kuharjev in slaščičarjev, da po 
parletnem presledku ponovno razstavljajo. 

Omeniti moramo, da Zveza ugostiteljskih 
nameščencev obstoja šele dobro leto, a 
uspehi njenega delovanja so že močno opaž 

ni. Poleg tega, da. ee bori za zboljšanje so-
cialnega stanja svojih članov, skrbi tudi za 
njih izobrazbo s tečaji tujih jezikov ter 
pošiljanjem članov nadarjenih v inozemstvo 
da se strokovno izpopolnijo in s tem dopri-
nesejo k dvigu svojega stanu. Prav člani te 
Zveze pridejo najbolj pogosto v nepo-
sredni stik s tujci in od njihovega nastopa 
je često odvisen prvi vtis tujca o zemlji, v 
katero je prišel. Miloš Crnjanski, urednik 
beograjskih »Idej«, je nekoč zapisal, da 
ljubljanski natakarji bolje poznajo domačo 
in občo literaturo, kakor marsikateri inteli-
gent; pač dovolj laskava pohvala. 

Želja in stremljenje po napredku kulina-
rične umetnosti sta vodila do razstave, ki 
bo slavnostno otvorjena v četrtek ob 10. v 
Kazini. Prepričani smo, da posetniki ne bo-
do razočarani, saj sodelujejo na razstavi 
priznane tvrdke z živilskimi potrebščinami, 
jedilnim priborom in posod jem. Letošnja 
razstava je ožjega značaja, dočim priprav-
lja Zveza za januar mednarodno razstavo 
jedi, na kateri bodo sodelovali Francozi, 
Cehi, Nemci, Madžari in Romuni. Za delo 
Zveze, ki sicer tiho, vendar vztrajno in 
plodovito skrbi za dvig tujskega prometa, 
se bodo po tej razstavi tudi tujskopromet-
ne ustanove gotovo bolj zanimale in jo 
podpirale, kakor doslej. Podrobneje borao 
o razstavi poročali. 



D o m a č e v e s t i 
Jubilejna velika skupščina Družbe 

sv. Cirila in Metoda bo v nedeljo 15. sep-
tembra ob 10. dopoldne v Ljubljani v Tr-
govskem domu, Gregorčičeva ul. 27. Na 
predvečer, v soboto bo ob 20. uri istotam 
zaupni shod. Voxiatvo CMD uljudno vabi 
vse p. n. delegate vseh podružnic, kakor 
tudi vse pokrovitelje m obrambne skla-
darje, da se udeleže zaupnega shoda. Ude-
ležite se vsi velepomembnega jubileja pol-

stoletnega dela za obrambo našega nar 
roda. 

• 0 velikem balkanskem festivalu v 
Istambulu poroča v zagrebških »Novostih« 
izviren dopis. V Istambulu bodo priredili 
za uvod balkanske olimpijade od 14. do 
23. t. m. velik balkanski festival, za ka-
terega se posebno zanimajo tudi v Romu-
niji, Bolgariji in Grčiji. Iz vseh teh držav 
bodo prispele v Istambul delegacije v na-
rodnih nošah, med festivalom bodo prireje-
ne razstave, balkanske narodne igre v na-
rodnih nošah, glasbene produkcije, pevski 
nastopi in plesi. Istambulski dopisnik »No-
vosti« zatrjuje," da je bila k sodelovanju 
povabljena tudi naša država, ter se čudi, da 
v Istambul še ni prišlo nobeno obvestilo, 
kdo bo iz Jugoslavije prišel in kdaj se 
sploh lahko pričakuje prihod jugosloven-
skih zastopnikov. Iz drugih balkanskih dr-
žav je med delegati prijavljenih največ vi-
sokošolcev. Vse stroške za potovanje teh vi-
sokošolcev in tudi za prebivanje v Istambu-
lu bo prevzela istambulska občina. Kakor 
se vidi, je Turkom mnogo ležeče na tem, 
da t i festival dosegel največji uspeh, in je 
zato še bolj čudno, da se v Jugoslaviji ve-
liki prireditvi posveča tako mala pozornost. 

* Rdeči križ in njegov podmladek. O tem 
predmetu bo kot uvod v letošnji >T©den 
Rdečega križa« predaval v ljubljanskem 
radiu danee ob 19.25 uri tajnik dravskega 
banovinskega odbora Josip Skalar, višji rac. 
svetnik v pok., ki bo ob tej priliki poročal 
tudi o stanju organizacije Rdečega križa 
v dravski banovini. Lastniki zvočnikov, 
osobito na deželi, se naprošajo, da jih po-
stavijo na okna, tako da bodo čim širše 
p'asti naroda poučene o plemenitih nalogah 
Rdečega križa. 

P A Z I T E N A I M E » P E E I O N « 
On opere Vaše perilo snežno belo, ne ško-
duje mu in po ceni je. — Kvalitetni izdelek 
slovenske industrije 

PERION 
Vas bo zadovoljil v vsakem ozira. 

S V O J I K S V O J I M ! 

• Šumarski kongres v Dalmaciji. Jugo-
slovensko šumarsko združenje bo imelo v 
Dalmaciji 15. t. m. in v naslednjih dneh 
svojo glavno letno skupščino. Otvoritev zbo-
rovanja bo 15. t. m. v mestni posvetovalni-
ci v Splitu. Po skupščini si bodo ogledali 
udeleženci pogozdovanje splitske okolioe. 
17 t. m. bodo odšli v Jelšo na otok Hvar. 
Od tam bodo organizirane ekskurzije v za-
nimive gozdne predele Dalmacije. Promet-
no ministrstvo je odobrilo državnim urad-
nikom, ki potujejo na ta kongres, četrtin-
sko vožnjo, nedržavnim uradnikom in rod-
binskim članom kongresistov pa polovično 
vožnjo. Državni uradniki, člani združenja 
naj na odhodnih postajah kupijo polovično 
vozovnico in legitimacijo K 13. kar bo s 
potrdilom kongresne udeležbe veljalo za 
brezplačno vrnitev. Vozne olajšave veljajo 
od 13. do 29. t. m. 

+ Razpfs služb uradniških pripravni, 
kov glavne kontrole. GMavna kontrola 
sprejme 10 с i-adniekih pripravnikov, ki 
trna jo dovršeno državno trgovsko akade-
mijo ali gimnazijsko maturo. Po finanč. 
nih direkcijah eo eluižbena mesta takole 
razdeljena: Zagreb 3, Podgorica in SkoP-
Ije po 2, Ljubljana in Sarajevo po eno, 
©no mesto pa je razpisano tudi pri ban-
ski upravi na Cetinju. Razpisana so tudi 
štiri uradniško-pripravniška mesta pri 
Glavni kontroli v Beogradu. Pogoj za 
t*; namestitve pa je dovršena pravna fa_ 
kulte ta. Kandida/ti morajo predložiti 
glavni kontroli s б Din taksirano proš-
njo in vee dokumente po §§ 2, 3 in 4. 
uradniškega zakona. Kandidati' naj v 
svoji prošnji tudi navedejo, na katero 
mesto reflektirajo. Prošnje' morajo biti 
vložene do 30. t.m. 

Ppva slovenska enoletna trgovska 
fc>laf znani »Christofov učni zavod«. Ljub 
ljana. Domobranska cesta 15, vpisuje 
dnevno, šolnina 120 Din. Odlični preda-
vatelji, profesorji! Pojasnila brezplačna! 

• Pred zaključkom mednarodnih pa-
robrodnih prog na Dunavu# Sezona potni-
škega parobrodnega prometa na Dunavu se 
bliža svojemu zaključku. Naši parniki, ki 
vozijo na progi Beograd—Dunaj in obratno 
od 15. junija, od 1. avgusta pa tudi do Loma 
v Bolgariji, bodo ustavili mednarodni eks-
presni potniški promet okrog 16. t m. 
Letos je bila ta mednarodna dunavska pro-
ga, ki vodi skozi pet držav, veliko tolj 
frekventirana kakor pa lani, a še vedno ni 
zadovoljiva. Avstrijski potniški pazniki na 
progi Dunaj—Ruščuk bodo vozili letos, če 
bodo vremenske razmere normalne, do 15. 
oktobra. Dunavsko vodovje pa Je že precej 
časa nenavadno nizko in je verjetno, da se 
bo zaradi tega promet avstrijskih parnikov 
še prej zaključil. Avstrijski parniki so draž-
ji od naših, a imajo veliko večjo frekvenco 
zaradi dobre reklame. 

EL ITN I K I N O MATICA 

Tel. 21—24 

Danes ob 4, 7% ln 914 zvečer 

Magda Schneider 

v veseli opereti 

Maček v žaklju 

To ie delo, ki mora vsakega razve-
seliti. 

• Prvo veliko razstavo vseh malih iivali 
priredi društvo »Gorenjski rejec malih ži-
vali« v Kranju, skupno z obrtniško razsta-
vo, ki se bo vršila v Majdičevem mlinu od 
28. t m. do 7. oktobra Delokrog društva se 
razteza na vso Gorenjsko. Rejci — prijatelji 
malih živali, pristopite kot člani, prijavite 
za razstavo svoje najboljše čistokrvne živa-
li. Prijave sprejema tajništvo najkasneje do 
20. t m., kjer se dobe vsa pojasnila. Gorenj-
ski rejec malih živali v Kranju — Huje 13. 

•fc Zadnji pregled motornih v°zil bo 18. 
t. m. ob 8. V Ljubljani pri policijski stra-
žnici na Bregu štev. 20. (poleg šentjakob-
skega mostu) in sicer: za vsa motoma 
vozila, k i iz kakršnegakoli vzroka letos 
še niso bila komisijsko pregledana in za 
motorna vozila, ki služijo za obrtno pre-
važanje oseb in ki še niso bila pregleda-
na za drugo polletje 1935. Uprava polici-
je poziva prizadete lastnike iz Ljubljane 
in okoliških arezov, da v izogib posledic 
pravočasno pripeljejo k pregleda svoja 
vozila. Zamudnike bo zadela občutna ka-
zen in se j im bo prepovedalo obratovati 
z nepregledamim vozilom 

-Д- Bedni vpis v dopisno trgovsko Solo v 
Ljubljani, Kongresni trg 2 EL, se vräi od 

15. do 25. septembra 1985. Predvpis se vrši 
ves mesec avgust. V DTš se lahko vpiše 
vsakdo. Pri Dopisni trgovski Soli se nau-
čite doma, potom dopisovanja moderne je-
zike, kakor: nemščino, francoščino, itali-
janščino itd, dalje vse trgovske predmete 
kakor: knjigovodstvo, dopisovanje, steno-
grafijo, računstvo itd., vse zadružne pred-
mete, ki so potrebni za vodstvo zadrug. V 
svoji Dvoletni trgovski šoli pripravlja 
hkrati svoje učence za privatni izpit na 
Državni trgovski šoli. — Cene so znatno 
znižane. Začetek rednega šolskega leta 1. 
oktobra. 

• Nevarna eksplozija v kemični delavnici. 
V Zagrebu v Cankarjevi ulici je eksplodi-
ral parni kotel v delavnici tvrdke Lacet, 
ki izdeluje kemične preparate. Tvrdka ima 
svoje prostore v velikem objektu samih to-
varniških delavnic. Nesreča se je pripetila 
v delavnici, kjer je delala 20 letna Franči-
ška Grošljeva, doma od nekod iz Slovenije. 
Mlada delavka je stala poleg kotla, v kate-
rem je bila šelakova raztopina. V sosednjih 
prostorih je delalo šest delavcev, nedaleč 
od njih pa je bil v svojem laboratoriju neki 
inženjer. Ko je vse presenetila močna deto-
nacija, so videli, kako je Grošljeva vsa v 
plamenih tekla po dvorišču. Njene opekline 
so zelo nevarne. Eksplozija bi lahko posta-
la usodepolna zaradi velike množine Lahko 
gorljivega materiala, ki so ga bili polni vsi 
objekti. 

* Semo Silk, svileni shampoon, Je odlično 
sredstvo za umivanje glave, ker napravi la-
se mehke in svileno sijajne, poleg tega pa 
jih tudi obvaruje nabiranja prhljaja. 

Pustolovci in tatovi na velesejmu 
Kako poizkušajo srečo In kako uspevajo 

Ljubljana, 10. septembra. 
Stara navada je, da se med desettisoči 

tujih gostov, ki jih privabi v Ljubljano vsa-
ka velesejmska prireditev, pritihotapi v me-
sto tudi množica pustolovcev, tatov in lahko-
živcev, ki iščejo v gneči in navalu prilike 
čim lažjega, čim veselejšega življenja, le-
tos pa, ko se je velesejmu pridružil še ve-
likopotezno zasnovani kongres Jadranske 
straže, kažejo vsa znamenja, da je.Ljubljano 
počastilo s svojim obiskom še vse večje šte-
vilo take vrste ljudi. Od otvoritve velesejma 
pa do danes imajo agenti kriminalnega od-
delka, ki so v pomnoženem kadru stalno na 
terenu, ter nadzorniki in komisarji na po-
licijski upravi čez glavo dela. Skozi policij-
ske zapore in pisarne defilirajo dan za 
dnem dolge kolone žeparjev, vlomilcev in 
sleparjev, in kakor kaže, se procesija vkljub 
številnim aretacijam, ki so bile izvršene, 
še ne bo izlepa končala. Žepa rji in tatovi, 
ki hodijo po srečo na naše velesejme, se po 
večini rekrutirajo iz raznih zagrebških po-
klicnih sleparjev, le nekaj skromnejših di-
letantov je med njimi, ki so iz slovenskih 
krajev doma. najbolj pogostokrat iz Maribo-
ra in Ljubljane. 

Kakor je razvidno iz zagovorov aretiran-
cev, obstoji med velesejmskimi tatovi in pu-
stolovci skorajda neke vrste cehovska orga-
nizacija. Vsi ti rokomavhi, zlasti kar je 
strokovno kvalificiranih med njimi, se po 
navadi dobro poznajo med seboj, si gredo 
ljubeznivo na roko ali pa se tudi po nače-
lu: kdor je močnejši, naj živi, divje bijejo. 
Na velesejem prihajajo kot majhni, a resni 
trgovski interesenti, že v Zagrebu si pre-
skrbijo velesejmsko legitimacijo, da si za-
gotovijo polovično vožnjo domov, a žepi, v 
katerih ne prinesejo v Ljubljano niti pre-
bite pare. so jim po navadi polni vsake vr-
ste dokumentov, da bi lahko policijo po-

vlekli za svojo identiteto in za alibi. Naj-
bolj izurjeni žeparji, ki predstavljajo elito 
med njimi, imajo okrog sebe cela krdela 
manjših pomagačev, začetnikov in posredo-
valcev, katerih naloga je predvsem, da na-
brani plen o pravem času spravijo na var-
no. Polagoma pa se tudi ti mali pomagači 
privajajo poslu in čez nekaj mesecev ali pa 
vsaj čez nekaj let se bo ta ali oni med njimi 
ob kakšni ugodni priliki prav gotovo izka-
zal, da je bil dober učenec svojega moj-
stra. 

Dva takšna — po vsej priliki skromnejša 
žeparska talenta je včeraj opoldne ustavil 
stražnik na glavnem kolodvoru, ko sta se, 
otovorjena s precej izdatnim plenom, hotela 
odpeljati domov Bila sta dva mlada Za-
grebčana, brezposelni trgovski pomočnik 
Žvonimir Lappe in njegov prijatelj Stanko 
Novakovič, ki je po rodu iz Krškega. S se-
boj pa sta imela precej denarja in zvrhan 
kovčeg vsake vrste manufakturnega blaga, 
glede katerega jima je bila težko dajati od-
govor, kako sta prišla do njega. Med dru-
gim sta imela s seboj 28 m rjavega ševijo-
ta, lep nov trenčkot, dva velika kosa črne-
ga boksa in podobne reči. Na policiji sta 
pripovedovala, da sta kovčeg z večino bla-
ga kupila od nekega znanca, ki je na gla-
su kot žepar, za 6 Din, denar pa da jima 
je izročil nek drug tatinski Zagrebčan, ki 
sta nanj slučajno naletela v Ljubljani. Mož, 
ki je opravil na velesejmu očitno nekaj prav 
dobrih poslov in ki se je nato namenil v 
Kranj, ker je Čul. da bi se tudi tam gori 
dalo marsikaj izbiti, je tema dvema znan-
cema podaril tisočak pod pogojem, da niko-
mur ne izdasta njegovega imena in poklica. 
Za Lappejem in Novakovičem, ki ju je za-
dela smola, prav preden sta srečno odnesla 
pete. bodo vsekakor kuialu tudi ostali nju-
ni tovariši za varnimi zapahi. 

-Д- Nov referent za slovensko osuutuo 
šolstvo v prosvetnem ministrstvo. Kakor 
poroča «Slovenec» je bil na to mesto ime-
novan g. Fran Erjavec, sedaj učitelj v 
Vučštrn/u. Gosp. Erjavec je bal preJd leti 
član uredništva «Slovenca». 

• Mesto dirigenta razpisuje radiofonska 
oddajna postaja v Ljubljani. Pogoji: 1) Vse-
stranska izurjenost v vodstvu orkestra v 
različnih sestavah (jazz, salonski in večji 
orkester), 2) Dovršeno znanje vsaj enega 
orkestralnega instrumenta. 3) Sposobnost 
prirejanja skladb za različne sestave orke-
stra. Reflektanti naj v pismenih ponudbah 
navedejo svoje zahteve, podatke о doseda-
njem delovanju ter položijo potrebne doku-
mente. Nastop službe dne 1. X. 1935 Pro-
šnje se sprejemajo do 25. t m. Radiofon-
ska oddajna postaja v Ljubljani, Bleiweiso-
va cesta 54. 

* Abiturientski tečaj Zbornice TOl na 
drž. trgovski akademiji v Ljubljani. Vpi-
sovanje na abiturientskl tečaj se vrši 
vsak dan do všitevšd 30. t.m. od 8. do 12, 
ure v ravnatelje vi pisarni trgovske aka-
demije. Istotam ее dobi vse potrebne pis-
mene aH uetmene informacije in рта. 
spekt. Predavanja prično dne 1. oktobra 
ob 8. zjutraj. 

Spor graflčarjev z lastniki tiskarn 
je kriv, če je izšel snopič š t 7—8 Ribiško 
-lovskega vestnika namesto v početku ju-
lija še le včeraj. Izvrstna revija ne zao-
staja, rajši napreduje. Iz vrlo zanimive 
vsebine nam je posebno poudariti članek 
o onesnaženju ribjih voda po odplakah 
raznih tovarn. Dr. H. Krause se je ome-
jili zlasti na mariborske razmere, ki uni-
čujejo Dravo. Zadeva je pereča še po-
sebno za vodovje m porečje Save, ki se 
bo težko opomoglo, če spušča prav vsak 
tovarniški obrat vse kemične odlive v 
reko. Sloviti športnik iz Brna F. Skor-
kovsfey prinaša zanimive doživljaje z lo-
va soöke postrvi Ne vemo, иокај ne ime-
nuje Idrijce pravilno kakor v izvirniku. 
Idrija je mesto, Idrijca pa reka. Tudi 
umetno muho s turbin ko imenuje pisatelj 
v čedčnni razumi j ivejše nego v Slovenšči-
ni «s tulcem», šulgaj nadaljuje obširni 
svoj opis poglavitnih umetnih muh. O. 
Savinski orje ledino o akvaristiki, tej pre-
krasni panogi o naših najmanjših ribicah, 
ki j ih gojimo doma. Kakor prejšnja, pri-
naša tudi to poglavje mnogo novega in 
poučnega. V ribiški mreži, društvenih ve-
steh in lovski torbi je obilo postre vse-
bine, ki dokazuje, kako potrebni smo bili, 
da jo strnemo v posebnem glasilu, ki se 
z n j im lahko postavimo v javnosti Ribi-
ški lovski vestnik izhaja v založbi Zveze 
ribarskih. cBruštev dravske banovine v 
Ljubljani. 

KAVARNA „ C E N T R A L « 

Nova danska kapela 
Za časa velesejma odprto 

celo noč« 

• Avtobusni izlet na velesejem v Gras 
priredi Putnik v Ljubljani v času od 20. do 
22. t. m. Odhod iz Ljubljane 20. t. m. ob 
5. zjutraj izpred biletarnice Putnika. Cena 
vožnje in prehrane 410 Din za osefco. Pri-
jave do 16 t. m. 

» Izlet v Carigrad o priliki balkanskih 
olimpijskih iger priredi Putnik od 18. 9. 
do 5. 10. t. L Cena vožnje od Sarajeva do 
Beograda v' P I г., od Beograda do Carigra-
da v I I . r. briovlaka, 3 vstopnice na olim-
pijske igre. je 2.160 Din. za oseba Infor-
macije in prospekte pri Putniku v Ljublja-
ni, ki sprejema prijave do 14. t m. 

Enoletni trgovski *ečaj v Ljubljani, 
Kongresni trg 2.-Ы. (Trgovski učni zavod) 
je dosegel v preteklih letih najboljše uspe-
he. Zavod razpolaga z najmodernejšim 
programom, ki ga izvajajo samo prvovrst-
ne učne moči. — Istotam se vrše razni ve-
černi, jezikovni, strojepisni, Stenografski 
in drugi specialni tečaji. Zavod daje ustno 
ali pismeno vsa pojasnila brezplačno. — 
Priporočamo! 

* Zaplenili so 25 kg opija. Zagrebški po-
liciji je padel v roke mednarodni pustolo-
vec in tihotapec Leopold Katolnik, ki je bil 
že prej znan naši in avstrijski policiji. Mož 
je imel na kolodvoru deponirano prtljago, 
med katero so našli 25 kg opija. Katolnik 
je tihotapil opij iz naše države v Avstrijo. 
Nemčijo, Francijo in Belgijo. 

-Д- Obledele obleke barva v različnih bar-

vah in plisira tovarna JOS. REICH. 

Iz Ljubljane 
u— Za 50-letni jubilej svojega delova-

nja bo otvorila Družba sv. Cirila in Me-
toda razstavo narodno obrambenega dela. 
Vsi udeleženci velike skupščine vabljeni, 
da si zanimivosti razstave ogledajo. Raz-
stava je v mestnem muzeju (Auerspergo-
va palača) nasproti Križevniške cerkve. 

u Vsi odborniki in odbornice ljubljan-
skih Ciril Metodovih podružnic se vabijo na 
sestanek danes ob 6. uri popoldne v druž-
beno pisarno, Beethovnova ul. 2. 

u— Izobraževalni in učni tečaji Trgov-
skega društva »Merkur« v Ljubljani. Trgov-
sko društvo »Merkur« priredi počenši z ok-
tobrom večerne izobraževalne tečaje ob de-
lavnikih v času od 19. do 21. ure. Predvi-
deni so tečaji za računstvo, slovensko steno-
grafijo ter začetni in nadaljevalni tečaj za 
laščino in nemščino. Računski tečaj bo zdru-
žen z razlago najvažnejših gospodarskih 
vprašanj, kakor carine, valutnih vprašanj, 
kliringov. Prijave v društveni pisarni, Tr-
govski dom, pritličje, od 8. do 14. ure. Opo-
zarjamo na koristnost teh tečajev, ki so po-
ceni vsem interesentom na razpolago. 

u— Pomočniški zbor združenja trgovcev 
v Ljubljani sporoča članstvu, da je z ozirom 
na prireditve, ki so se vršile 7. t. m., pre-
ložil redni občni zbor na četrtek 19. t m. 
ob 19. v mali dvorani Trgovskega doma 
v Simon Gregorčičevi ulici. Dnevni red obi-
čajen. Posebna vabila se ne bodo razpoši-
ljala. Članstvo n»j se občnega zbora udele-
ži v čim večjem številu. — Odbor. 

u— Koncert klasične franc°ske Serena-
de v potek 13. t. m. ob 20 na dvorišču 
magistrata ima na sporedu 3 Couperino-
ve skladbe, Suito v h-molu, Larghetto za 
angleški rog in L'anguille za violino in 
čelo. Nato zapoje gdč. župevčeva 3 arije 
za koloraturni sopran. Kralja Luisa ХГП, 
pesem Amaryllis. njegovega kapelnika 
Guedrona arijo Aux plaisirs, Лих delices 

Strela je skrbno gospodinjo 
Tragično naključje v Rožni dol in i p r i Celju 

Šmartno pri Celju 9. septembra. 
Soparno vreme, ki je trajalo pre-

tekli teden že nekaj dni, je povzročilo 
v našum kraju v četrtek silno nevihto. 
Ognjeni zublji strele so švigali po 
nebu, vmes pa se je čulo strahovito 
grmenje, tako, da ее je ljudstva po-

lasčala groza. Lilo je kakor iz škafa; 
Ljudje pravijo, da se je utrgal oblak. 

Na Rožnem vrhu pri Šmartnem bli-
zu Celja so ta čas pri Brežnikovih po-
spravljali poljske prideüke, v gospo-
darskem poslopju pa so prešali jabol-
ka. Hoteč umakniti se hudi nevihti, 
je Brežnikova Neža, posestnikova že-
na in mati treh otrok, odšla v hišo. V 
hipu, ko je prijela za kljuko hišnih 
vrat, ее je silno zabliskalo in oglušu-
joče zagrmetio. Treščilo je v gospo-
dinjo, ki je takoj padla in se onesve-
stila, vonj po žveplu pa se je širil da-
leč naokoli. V veliki zmedenosti se do-
mači niso niti zavedli, kaj se je zgo-

dilo. Šele ко бе je poleglo prvo razbur-
jenje, so pritekli k nesrečnici. Nudil 
se jim je strašen prizor. Nesrečnica je 
imela na glavi veliko zevajočo rano 
in počeno lobanjo. Jok in stok ее je 
razlegal naokoli: Jecus Marija, pomo" 
gaj, mama je mrtva! Treščilo je v 
njo«. Navzoči so ji hoteli nuditi prvo 
pomoč, toda ves trud je bil zaman. Ne-
srecnica je izdihnila že po nekaj tre-
nutkih. 

Čudno pri V 6 e m tem je, kam je švig-
nila strela, kč!r ni bilo za njo nobene-
ga sledu. Tudi ni bilo nobenega 
ognja in je ostala hiša nepoškodovana. 

Pokojna Neža Breznik je bila med 
vaščani 6plošno priljubljena. Vsi so 
jo spoštovali in ljubili, ker je bila do-
brih rok zlasti za siromake. Na zadnji 
poti so jo spremljali številni vaščani, 
ki poleg prizadete družine bridko ob-
jokujejo njeno ргЛгапо smrt Naj v 
miru počiva! Preostalim nase sožalje! 

in LuHyjevo arijo LA mascerade de Ver-
sailles in Rameua-jevo arijo Hippolyte ei 
Ariele, Ramejeve skladbe Rigodon za 
flavto, dve Sarabandi za violino m četo 
in Partito v g-duru. Dvorišče starega ma-
gistrata je izredno akustična Sedeži 10, 
stojišča 5 Din se dobe v knjigarni Glas-
bene Matica 

u— Harmonika, orglic», tamburie«, kita-
ra so lahki, vsakomur dostopni instrumenti, 
kdor ne more do klavirja ali violine, pa 
vendar čuti veselje do glasbe-Zlasti moder-
na, tehnično izpopolnjena harmonika в kro-
matično skalo daje vse možnosti, da moro 
človek, ki nima ne veliko časa, 5e manj pa 
denarja za učenje, že po kratki dobi igrati 
vse narodne pesmi, pa tudi težje skladbo. 
Ves pouk je združen z glasbeno teorijo. In 
ker mora vsak učenec ali učenka igrati vse 
po notah, j.j glasbeno znanje, ki ga gojenec 
pridobi z majhnim trudom pri tem pouku, 
dobra priprava za vsa ki ее hočejo poeveti-
ti resnejši glasbi. Sestanek interesentov bo 
prihodnjo sredo 18. t. m. ob 20. na Blei-
weisovi cesti 21. pritličje, kjer t o dogovor 
o najprimernejših urah za pouk. Tam se tu-
di dobe vse informacije. 

и— Med k°ncertnim občinstvom oživa 
odličen sloves pianist g. Anton Trost z 
Dunaja. Odveč je poudarjanje umetniških 
w l i n enega najolličnejših dunajskih ume-
tnikov-pianlstov. Opozarjamo na njegov 
koncertni nastop v ponedeljek 16. t m. v 
Hubadovi pevski dvorani Nastopa bo če-
list Bogomir Leskavia Na sporedu so de-
la Brabmsa, Schuberta in Rabmanlnova. 
Vstopnice po 10 in 5 Din v kn j igami 
Glasbene Mat ica 

и— Kolo jugoslovensklb sester prosi, 
vse, ki so nameravali v Dam Franje Tav-
čarjeve v Kraljevi со, da se Jarrtjo takoj 
v Beethovnovi ulici 9./IL, ker bo dosm do 
nadaljnjega odprt 

u— Umrta Je gd6. Viktorija В očkova, 
dolgoletna ugledna m spoštovana jk«Io-
vodinja tvrtke A. Šinkovec aael. K. Soes. 
K večnemu počitku jo bomo »premi'.! da-
nee ob pol 15. izpred bolniške mrtvašni-
ce. Časten JI spomin, žalujočim naSe 
iskreno sožaljei 

~ Zvočni k ino Ideal 

Danee ob 4., 7-, in 9И- uri 

film borbe 

Mož - gre svojo pot 
(Danes aH Jutri) 

Vstopnina 4.50, 6.50 in 10 Din. 

n— Tabor. Nastop pevskega zbora bo 18. 
t. m. in 7. oktobra. Zato je udeležba vseh 
pevcev in pevk pri nocojšnji vaji obvezna. 
Nikak izgovor ne more opravičiti izostanka. 

и— Državni konservatorlj v Ljubljani 
bo imel sprejemne izpite za ogrie šele • 
petek 13. t m ob 10. v Hubadovi dvorani 

и— Velika javna tombola, katero pri. 
ге<И mestna občina 29. t.m. v prid rev-
ni ljubljanski deci. naj dokaže, ga naša 
prestolica vedno prednjačl v svoji požr-
tvovalnosti kadar gre za naš up, našo 
mladino, fombolske srečke во ее fe za-
čele гая prodaja ti in prepričani emo, <Sa 
se bodo vei odzvali in se©ld po srečkah, 
saj čaka kupca za 2 Din za erečko vse 
polno lepih in praktičnih dobitkov. Me-
stno poglavarstvo v Ljubljani. 

и— Dnevni gospod I njsko-kuharstd tečaj 
Nabavljalne zadruge uslužbencev drž. že-
leznic v Ljubljani prične z rednim pou-
koma v ponedeljek 16. trn. ob 8.30. Vpiso-
vanje v ta tečaj bo 12., 13. in 14. t.m. 
t.l. ob 10. v pisarni železni čarske men-
ze v Ljubljanskem dvoru (Pražakova 
ulica). Podrobne informacije se dobe isto. 
tam. Vpisovanje gojenk v večerni Boepo-
dinjsko.kuharski tečaj te «d ruge bo 10., 
11. Ln 12. oktobra, ravnotako ob 10. v p l 
sami železničareke menze. Pričetek red-
nega pouka večernega tečaja pa bo 15. 
oktobra t. 1. ob 18.30. 

и— Na prodaj v kavarni «Zvezdi»; 2 
kamenita stebra, 5 omar, 2 hladilni omari, 
1 velika Lutzova peč, 1 štedilnik, večje 
število električnih svetiljk, godbeni oder 
in več vrat. Ogle»d dnevno od 15. do 17. 
ure v kavarni «Zvezdi» š t 1. 

PRIDE FILM 

francoske revolucije 

В d e č i с v e t 

Iz Celja 
o _ Novf župan g. Alojzi] MOieTčfS je 

včeraj ob 16. v okoliškem občinskem unadn 
рае vzel posle od dosedanjega okoliškega 
župana g. Kukovca, ob 17. pa na mestnem 
magistratu od dr. Goričana. OkoJiški ob-
činski urad na Bregu bo nekaj časa po-
sloval še samostojno, potem pa se bo pre-
selil aa mestni magistrat Novi mestni svetf 
bo danes ob 18. zaprisežen. 

e Sokolsko društvo prične rpisoraß 

vso mladino k telovadbi danes ob 16. • 
mestni telovadnici. Vpisovanje bo шкМје 
vsako sredo ш soboto do 15. oktobra. Telo-
vadba vseh oddelkov se bo pričel v pone-
deljek. 

e— Primati] dr. SI ein f eher a s oedfrüra 

do 1 oktobra. 
c— Žalostna pesem noža. V nedeäjo sta 

delavec Anton Bračun iz Vetrnika pri 
Koxjem in kmečki fant Kolar iz Podsrede 
v gostilni napadla 36 letnega posestniko-
vega sina Matevža Bračun a. Z noži sta ga 
zabodla v hrbet Hudo ranjenega Matevža 
eo prepeljali v bolnišnica 

o— Kino Union. Danes ob 16.Э0 in 20.30 
velefilm »Bosambo« in zvočni tednik. 

Iz Maribora 
a— 70 letnico rojstva ртедгпије danee 

«ipokojoni nadučitelj Franje Knanjc pfri 
Sv. Barbari r Slov. pff. Slavljeneo j e 

markantna osebnost Slovenskih goric, 
etar ln zaveden ClriJmetjodiar, vnet najod-
njak in rodoljub. V teku svojega vzgoji-
teljskega službovanja in delovanja si je 
pridobil obj.lo zaslug za vzgojo narodno 
zavedne mladine na naši meji. Sl vvijencu 
izrekamo ob lepem jmbileju najißkröaej-
£e čestitke. 

a Slava rezervnih častnikov bo т 
nedeljo 16. t. m. tu*& т Mariboru. Dopol-
dne bo ob И 11 na Trgu svobod« sve-
čan paraš t/Об, ob slabera vremenu pa v 
um ionski dvorani 

a— Veliki Maribor ее napoveduje. Ka-
kor amo doznali, bo v teku teh dni ob-
javljen odtok o ' farmaciji velikega Mari-
bora. 

a PeS na Opfenao ее je podai dne 17. 
ar^gusta 28 leftni tkalec Antcm Bekafigo 
iE Maribora. Včeraj se Je aerpet vrnil v 
'Maribor. 

a— četrt etoletja službe pri enem go-
spodarju obhaja te dni g. Avgust Trojner, 
ki ее navzlic svojim 65 letom lahko perna-
ša s 2S letnim zvestim in neprekinjenim 
službovanjem pri рвдхшз.1'лги J. Boeenbeffig 
v Mariboru. Čestitamo! 

a— Konec kopalne sezone na о*ю(си bo 
v nedeljo l®. tm . 

a— Občni zbor Matičarjev Je bH v po-
nedeljek zvečer fv društvenih, prostorih. 
Poročali во o pLodoncsnem delovanju 
Glasbeaie matice predsednik dr. Poljanec 
tajnik Tome Faiganeii, blagajnik Ljudovtt 
Petrilč, gospodlar j P eter fiikctfič, arhivar, 
ka Kožnianova, za pevski odsek je poro-
čal g. Halenšek, za orkestralni inž. Dev? 

o glasbeni šoli * predsednik dr. Poljanec. 
Glasbena matica mariborska šteje 114 
častnih, 276 izvršujočih in 84 rednih čla-
nov. Dcftnodki eo znašali 93.514 Din iz-
datki 91.783.88 Din. V glasbeni šoli je bi-
lo 109 gojencev. Na občnem zboru je bil 
sprejet proračunski predlog za novo po-
slovno dobo. fodaitfci znašajo 146.000 Din 
dohodki pa 125.ООО Din. Pri volitvah ie 
bil za predsednika izvoljem dr. Poljanec, 
v odbor pa Janko Arnuš, Jože Maleu&ek, 
dr. Crnek Jože Planinšek, Maks Merčun, 
Ivan Šetinc^ Ljudevit Petrič, 'inž Rane, 
inž. Dev ln inž. gilskovič. Ivan Cvetko, 
ЈакгсЉ Novak in dr. Leo К ас namestniki, 
Fran jo štor in Anton Sever preglednika. 

Iz Kranja 
r— Ciril Metodova podružnica • Kranju 

je imela 7. in 8. t. m. zbirko >dan bonbon-
čkov< ter nabrala 1.650 Din. Iskrena hvala, 
nabiralcem in darovalcem! 

Tvrdka A. Šinkovec nasl. K. SOSS sporoča, da je preminula 

njena dolgoletna poslovodkinja, gospodična 

VIKTORIJA B9CK 
Zvesti sodelavki ohranimo topel in hvaležen spomin! 

Pogreb blagopokojne se vrši v sredo dne 11. septembra 1935 

ob pol 3 pop. izpred mrtvašnice splošne bolnice. 

Ш 

V 
•v,-

• v . - r Л: r '.Vj. , 
V - . -,-r.r - - -

; ' - A J ^ . " -Г. v. 



JUTRI 12. 9. OB 10. URI OTVORITEV KULINARIČNE RAZSTAVE V KAZINI I 
V a b i m o n a o g l e d r a z l i č n i h j e s t v i n | 

i o i p o d a r s t v o 
Pojasnilo k rentnini 

na vloge pr i hrani lnicah 
in zadrugah 

V številki 9. Vestnika Saveza hranilnic 
kraljevine Jugoslavije v Zagrebu je izšla 
vest, da se s spremembo čl. 25 finančnega 
zakona za proračunske dvanajstine za leto 
1935/36 davek na rente, ki se plača posred-
no preko dolžnikov po čl. 71 zakona o ne-
posrednih davkih, poveča od 3 na 6% od 
hranilnih vlog na knjižice ali tekoče raču-
ne pri regulativnih hranilnicah, Poštni hra-
nilnici in zadrugah in da je to zadalo na-
šim hranilnicam ponovno hud udarec. 

Ker je takšna razlaga gornje zakonske 
spremembe v nasprotju z zakonskimi določ-
bami in bi mogla gornja vest, kakor tudi po-
dobna poročila, objavljena tudi v drugih li-
stih, prinesti zmedo v vrste davčnih obve-
zancev, je davčni oddelek finančnega mini-
strstva izdal tole pojasnilo^ 

Z najnovejšo izpremembo 81. 25 zakona 
o proračunskih dvanajstinah se ukineta sa-
mo tista dva odstavka točke 11. ČL 69 za-
kona o neposrednih davkih, ki sta po ČL Ю 
novele od 18. februarja 1934, nadomestila 
dotedanji prvi odstavek točke 2. čl. 69. Za-
to se ni ne z novelo od leta 1934. ne z do-
ločbo čl. 25 navedenega zakona o prora-
čunskih dvanajstinah za leto 1935,'36 izpre-
menilo izvirno besedilo drugega odstavka 
točke 2 čl. 69. zakona o neposrednih dav-
kih, ki določa nižjo davčno stopnjo treh od 
sto na obresti na hranilne vloge na knjižice 
ali tekoči račun pri Poštni hranilnici, zadru-
gah, regulativnih hranilnicah in uradniških 
kreditnih zadrugah. 

Iz tega sledi, da se s spremembo Я. 25. 
zakona o proračunskih dvanajstinah ni po-
večal davek na rente od tri na 6''' za vlo-
ge pri hranilnicah in zadrugah, temveč se 
je z navedeno spremembo davčna stopnja, 
ki je bila s čl. 10 novele od 18. februarja 
1934. povišana od prvotnih 6% na 8 oziro-
ma lo'1', ponovno znižala na 6%, kakor je 
znašala po izvirnem besedilu prvega od-
stavka druge točke čl. 69 zakona. 

Gospodarske vesti 
— K omeni orač i ja slovenske industrije 

za pokojnim predsednikom Dragotinom 
Hribarjem. V torek se je vršila seja indu-
strijskega odseka Zbornice za TOI pod 
predsc-iništvom gospoda ravnatelja Anto-
na Krejčija, ki je razpravljala o aktual-
nih vprašanjih industrije na zborničnem 
področju. Med sejo je prispeta tužna vest, 
da je pravkar preminul zaslužni pobornik 
in organizator naše nacionalne industrije 
industrijee gospod Dragxxtin Hribar, dol-
goletni zbornični podpredsednik in pred-
sednik industrijskega odseka ter častni 
predsednik Zveze indrjstrijcenr. Predse-
dujoči g. Anton Krejčl je takoj prekinil 
sejo in se v globoko občutenem komemo-
rativnem govoru s toplimi besedami spo-
minjal velikih pridobitev in uspehom, ki 
j ih je dosegel pokojnik za naš gospodar-
ski napredek in za industrijske organiza-
cije. Očrtal je neumorno delovanje pokoj-
nika v teku skoro polnih dveh desetletij 
v zt>ornici in v njenem industrijskem od-
seku. Poudaril je posebno njegova uspeš-
na prizadevanja za gospodarsko osamo-
svojitev nacionalne industrije, kjer si je 
s svojim vztrajnim delom, ki ga je dvig-
nilo iz razmer malega podjetnika do naj-
uglednejšega industrij ca, pridobil neven-
IJivih zaslug. Industrija na slovenskem 
ozemljiu mu bo ohranila v zahvalo trajen 
in časten spomin. Vsi navzoči člani indu-
strijskega odseka so stoje poslušali žalni 
govor predsednika g. Antona Krejčija. 

= Izgledi sa večji uvoi naSe gorede • 
Češkoslovaško. Češkoslovaška konzervna in-
dustrija. ki je bila zadnje čase elabo zapo-
slena, si prizadeva, da izrabi ugoden polo-
žaj na italijanskem tržišču. Doslej je že 
sklenila manjše dobave, zdaj pa ее vrše 
pogajanja za dobavo konzerviranega mesa 
v vrednosti 50 milijonov čeških kron. Ker 
cene češkoslovaškega goveda in svinj ne 
ustrezajo industriji za predelavo mesa in 
konzerv, bi Češkoslovaška uvozila potrebne 
količine živine in mesa iz Jugoslavije in Ru-
munije. Temu se tudi češkoslovaški agrar-
ei najbrže ne bi upirali. 

— Češkoslovaška pr°t4 ponovni deval-
vaciji. Kakor smo že poročali, simpa&tat-
rajo češkoslovaški agrared z mislijo po-
novne «devalvacije češkoslovaške krone. V 
tem smislu je pisalo tudi njihovo glasilo 
«Veakov». Sedaj poročajo iz Prage, da ее 

Je češkoslovaški finančni minister dr. 
Trapi v svojem govoru o priliki otvoritve 
praškega velesejina odločno postavil pro-
ti vsaki taki nameri, ki bi povzročila po-
dražitev življenja. Napovedal pa je za 
olajšanje produkcijskih stroškov akcijo 
za splošno znižanje obrestne mere. 

— Konkurz je razglašen o imovini tr-
govca Filipa šfcorjanca, v Ljubljani, Vi-
dovdanska cesta št. 1 (kankurznl upravi-
telj Lojze Zaje, zadružni revizor v Ljub-
ljani; prvi zbor upnikov odpade, prijava 
terjatev do 5. oktobra, ugotovitveni na-
rok 11. oktobra). 

Hmelj 
+ žaleč, 10. sept. Razpoloženje je na-

dalje čvrsto,. Tudi v obrobnih, bolj od-
daljenih krajih plačujejo za lepo blago 
25 Din, v dolini posamezno za prvovrstni 
hmelj 26 Din. Povprašavanja prav živah-
no. Hmeljarje ponovno opozarjamo, naj ne 
prodajajo blaga poljubnim osebam, ki se 
ne izkažejo z legitimacijo oz. z obrtnim 
listom, veljavnim za 1. 1955. Dospelo je 
zopet nekaj pritožb v primerih, ko so 
hmeljarji prodali hmelj osebam brez le-
gitimacij ln brez vsakega jamsbva za red-
no plačilo. Hmeljski tržni nadzornik. 

-f- žatec, 10. septembra. Na žateškem 
hmeljakem trgu so pri zelo čvrsti tenden-
ci cene ponovno nekoliko narasle ln se za 
najboljše blago plačuje do 1750 Kč za 50 
kg (64.75 Din za kg). Za žateški hmelj 
se gibljejo sedaj cene med 1500 in 1750 
Kč za 50 kg. — V Nemčiji so sedaj 
določili minimalne cene nove letine, in 
sicer za najboljše vrste hmelja med 
200—300 mark, za slabše vrste pa 
najmanj 170 mark za 50 kg. tako da se 
morajo cene gibati med 170—300 mark 
(63—111) Din za kg) . 

scjilu po 72.50 in v 8% Blairovem posojilu 
po 81.50. 

Devize 

Ljubijana. Amsterdam 2960.65—2975.25, 
Berlin 1756.08—1769.95, Bruselj 735—740.32, 
Curih 1424.22—1431.29, London 215.45 do 
217-51, Newyork 4345.72—4382.04, Pariz 
288.71—290.15, Praga 180.97—182.06, Trst 
356.45—35934. 

Curih. Beograd 7, Pariz 20.2650, Lon-
don 15.1950, Newyork 307.50, Bruselj 
51.80, MIlan 25.0750, Madrid 41.9750, Am-
sterdam 207.55, Berlin 123 70, Dunaj 
57.40, Stockholm 78.35, Oslo 76.35, Koben-
hovn 67.85, Praga 12.72, Varšava 57.95, 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

369—370, za sept. 368—370, za okt.-dec. 370 
bi., 7% in vest. 80—81, 7% stabiliz. 80—8130 
7% Blair 72—73, 8% Blair 8130—82.50, 7% 
Drž. hip. banka 78 Ы., 6% begluške 64 do 
64.50; delnice: Trboveljska 95 den. 

Beograd. Vojna škoda 370—370.50 (370), 
za okt. 370 bl„ 7% invest 82.50—83 (83), 
7% Blair 72.50—73.50, 7% Drž. hip. banka 
75—77, 6% begluške 66.75—67 (67), Na-
rodna banka 5880-6000, PAB 230—231 
(230—231). 

Borze 
10. septembra 

Na ljubljanski borzi se je deviza New-
york danes okrepila, dočim je funt popuš-
čal. Lira se je nekoliko popravila. V pri-
vatnem kliringu notirajo avstrijski šilingi 
nekoliko višje, namreč 8.50—8.60. V privat-
nem kliringu je bil promet v avstrijskih ši-
lingih po 8.5250, v angleških funtih po 233.11 
v grških 35.38 in v španskih pezetah po 5 66 
V zagrebškem privatnem kliringu notira 
vojna škoda za malenkost čvrstejše, namreč 
Э69—370 (v Beogradu je bil promet po 370). 
Nadalje sobili zaključki v 7% stabilizacij-
skem posojilu po 81, v 7% Blairovem po-

J lagovna tržišča 
2ITO. 

-f Chicago (10. sept_). Začetni tečaji: 
pšenica; za sept. 91.25, za dec. 93.375, za 
maj 95; koruza: za dec. 55.875. 

+ Novosadska blagovna borza (10. t m.) 
Tendenca nespremenjena. Pšenica: sremska 
in slavonska, 78 kg, za september 118; ba-
natska, 78-79 kg 125; baška, 78-79 kg 126; 
gornje baška in gornje banatska, 79 kg 128; 
ladja Tisa, 79 kg 134; ladja Begej, 79 kg 132 
ladja Dunav, baška in baranjska, 78 kg 131; 
ladja Dunav sremska, 77-78 kg 12450. Rž: 
baška 112.50—115. Oves: baški, sremski m 
slavonski 104—106. Ječmen: baški in srem-
ska 120—122.50. Koruza: baška in sremska 
90—92, banatska 89—92. Moka: baška in 
banatska »Og« in »Ogg« 190—210, »2« 150 
do 170, »6« 130—150, »7« 110—120, »8« 97.50 
do 102.50. Otrobi: baški, sremski in banat-
ski 85—87.50. Fižol: baški in sremski beli 
brez vreč 2% 270—280. 

-f- Budimpeštanska terrolnska borza 
(10. t. m.). Tedenca slaba. Pšenica: za 
okit. 15.20—15.21, za таге 15.91—15.92; 
koruza: za sept. 15.02—15 04. 

В0МВЛ2. 
-f- Liverpool (9. sept.). Tendenca stal-

na. Zaključni tečaji: za okt. 5.74 (prejš-
nji dan 5.71), za dec. 5.67 (5.74). 

-f Newyork (9. sept.). Tendenca stal-
na. Zaključni tečaji; za sept 10.41 
(10.35). 

Z velesefma in jadranske razstave 
Na velesejmu je bil tudi včeraj poset 

zek) zadovoljiv. Zadnje dni je prispelo tu-
di mnogo tujcev, kar je najboljše merilo 
za kakovost vetesejmskih prireditev. Zla-
sti jadransko razstavo je posetilo že lepo 
število inozemcev, ki se vsi izražajo o 
razstavi zelo pohvalno in laskavo. Poseb-
no zanimanje za razstavo pa je seveda 
med domačini in je splošna želja, da raz-
stava ne hd trajala le 12 dni, temveč da 
bi nekateri oddelki ostali odprti še po 
končanem velesejmu. Ali ne bi bilo do-
bro ln priporočljivo vsaj najzanimivejše 
razstavne predmete razstaviti v inozem-
stvu za propagando našega morja. Raz-
stava obsega nad 7000 predmetov in je 
tako smotreno urejena, da dobiš temeljit 
vpogled v vse panoge našega pomorstva 

in v gospodarstvo ob našem Jafdrann. 
Včeraj se je odpeljal na. Sušak avtobus, 

da pripelje na velesejmsko razstavo rib 
morske pajke, morske mačke, glavače in 
najrazličnejše ribe. V avtobusi bodo mor-
ske živali in riibe prevažali v velikih ka-
deh, napolnjenih z morsko vodo in opre-
mljenih z aparatom za dovajanje kisika. 

Poskušnjo morskih rib na velesejmu 
priredi v četrtek ob 6. uri popoldne екв-
kurzijski odsek Zveze gospodinj. Ribe bo 
pripravil naJboljSi ladijski kuhar «Kara-
djordja», k i bo o pripravah dal strokovno 
razlago. Zveza gospodinj bo dajala na po-
skušnjo proti mah odškodnini ribjo mar-
melado, ribjo obaro in razne ribe, pečene 
na rešetki. 

Gornja slika nam prikazuje del ladjedelske razstave na velesejmu s številnimi' 
modeli ladij v različnih etapah gradnje in z modeli raznih oblik ladij in jadrala 

W. E. ffintz: 36 

а z e n a , k d o s i ? 
Zveze so mu še manjkale, a saj si je 

lahko mislil, kako in kaj — — öe je 
bilo le količkaj resnice v vsem, kar mu 
je bil ta človek povedal! 

Marion — pustolovka — — Never-
jetno! Nemogoče! 

30. poglavje 
ehester Lynne je bil prvi, ki je s^-

del za slavnostno pogrnjeno zajtrko-
valno mizo pod pisanim solmčnikom na 
terasi. O Corsignacu in njegovem 
spremstvu še ni bilo duha ne sluha. 

Natakarju, ki je priskočil, je velel, 
naj počaka, dokler gospoda ne pridejo; 
nato se je naslonil vznak in jel zamiš-
ljeno gledati za oblački svoje cigarete. 

Na njegovem obrazu skoraj ni bilo 
več sledu razburjenja, ki ga je bil pre-
bil. Železen mir ga je pokrival kakor 
nepredirna krinka. Le rahel drget v 
kotičkih ust ie zdaj pa zdaj pokazal, 
kai se je godilo v njegovi notranjosti. 

Prevarjen je bil! Bil je žrtev podle 
komedije, ki so mu jo bili zaigrali za-
radi nesnažnega dobička. 

Seveda, glavni krivec je bil Coraig-

nac. Marion je bfla samo njegovo oro-
dje a vendar 

ehester Lynne je sklenil, da bo zdaj 
pomagal igrati komedijo do konca — 
ali ta konec bodi drugačen, ne tak ka-
kor so si ga slikali zviti nasprotniki.! 
Predobro je razumel, s kakšnim name-
nom so mu bili ukradli pismo iz Rumn-
nije. Hoteli so potvoriti poročilo! O 
tem ni bilo nobenega dvoma. 

Nič jim ne bo pokazal, da je izpre-
gledal ves podli načrt. Šele v zadujem 
trenutku si bo strgal krinko z obraza 
— in njihova mučna poparjenost nad 
izjalovi jen jem ukane bodi njegova с sve-
ta. 

Ali Marion 
To, kar mu je bila storila, je bilo 

prav za prav vredno hujše kazni. 2e je 
ugibal, ali je ne bi predal policiji. Tat-
vina pisma je bila vsekako zadosten 
razlog za tak ukrep 

Nazadnje je zmajal z glavo. Ta pot 
mu ni bila po godu. Morda se mu po-
sreči, da najde drugo 

Tisti mah so se pokazali na terasi 
Corsignac, Marion in Yvonne. Chester 
Lynne je pretrgal nit svojih misli in 
vstal. 
nič tiste prisrčnosti, M je bfta dotlej 
v navadi med njimi. 

Kramljaje so sedli za mizo in fld na-
ročili zajtrk. 

»Ali ste dobro spali, müoettva? — 
Kaj ne, kako krasno vreme! — Meni 
dajte spet čaj! — Kako mislite: ali se 
ne bi danes peljali na Grand Corniche?« 

Toda za brezpomembnim šviganjem 
besed se je skrivala električna nape-
tost grozeče nevihte. 

V trenutku, ko je natakar prinesel 
zajtrk, je Corsignac porabil priliko in 
mignil svojemu tajniku, ki je kot mol-
čeč opazovalec prestopal nedaleč od 
družbe. 

»Dajte, Gregor, bodite tako prijazni 
in vprašajte pri vratarju, ali je že kaj 
pošte zame! Nemara vprašate tudi za 
mistra Lynnea — — 

Chester Lynne je prisluhnil. Komaj 
viden smehljaj mu je plaval na ustni-
cah, ko je pokimal tajniku. >Da, pro-
sim, bodite tako ljubznivi — —« 

»Upam, da nam zdaj ne bo več tre-
ba dolgo čakati poročila iz Rumurvje, 
zakaj preden zapustim Nizzo, bi res 

S P O R T 
Sabljaško prvenstvo 
dravske banovine 

V Mariboru je bilo 7. tm . zaključeno le-
tošnje tekmovanje za sabljaško prvenstvo 
dravske banovine. Rezultati so biM 

Floret junior j i : 1. Pur lan 4 zmage, 2. 
Cvetko 4 zmage, 3. Jelar 3 zmage (vsi 
Ilirija). V odločilni borbi je Furlan zma-
gal s 5:3 nad Cvetkom. 

Sablja juniorji: 1. Uršič (Mariborski 
sab. klub) 2. zmagi, 2. Pengov (I) 1 zma-
ga, 3. Stukelj (Mask). 

Sablja senior j i : 1. Tretinjak (Cone.) S 
zmage, 2. Marion ( I) 2 zmagi, 3. dr. Pih-
ler (Mask) 1 zmaga. 

Floret senior jI: 1. Koršič ( i ) 4 zmage, 
2. Marion (I) 4 zmage, 3. Pengov s t , ( I ) 
3 zmage. 

Floret dame eeniorftej 1 Р јтћат 
(Mask) 2 zmagi, 2. Pihler 'Mask) 1 zma-
ga, 3. Zrovič (Mask) 1 zmaga. Državna 
prvakinja Tavčarjeva, si je jzpaimila ko-
leno in ni tekmovala. 

Epee senior j i : 1. dr. Pihler (Mask) 4 
zmage, 2. Koršič (I) 3 zmage, 3. Vičar 
(Mask) 3 zmage. 

V nedeljo se je vršil sabüjaÄd dvoboj 
med zastopniki dravske banovine in av-
strijske Štajerske. Zmagali so avstrijski 
sabljači Tokrat je bila naša reprezentan-
ca poražena v vseh orožjih razven v fk>-
retu, ta sicer v sablji 11:5 , v meču 8 in 
рой: 7 ta рой, dame pa so Ьйе • floretu 
poražene s 5 :4. Za zmagovalca dvoboja 
Je ban dr. Dinko Рис daroval krasno da-
rilo, k i so rt ga priborili Avstrijci. 

Ljubl jana : Kamnik : Ma-
ribor 

SK Slovan pripravlja boksarski nastop, 
ki bo druga tovrstna letošnja prireditev v 
Ljubljani. Za nastop se pripravljajo vei 
klubi, ki goje v dravski banovini boke. 

Od mariborske Sparte bosta nastopila 
Štrukelj, najboljši tehniöanr srednje katego-
rije v Mariboru in trener svojega kluba, ki 
je na državnem prvenstvu zasedeä tretje 
mesto, dalje Senekovič, ki je Štrukljev 
učenec. On spada v welter kategorijo in si 
je osvojil simpatije ljubljanskega občinstva 
že pri prvem nastopu v Delavski zbornici. 

SK Kamnik bo nastopil z Lerohom, Gar-
škom m Golobom. Vsi so že nastopali v 
Kamniku proti ljubljanskim atletom in se 
vsi nahajajo v dobri kondicijL 

Slovanovci, ki bodo zastopali Ljidbljano, 
bodo poslali v ring HeLlerja, Dolenca, Škofa 
in druge. Heller ima za seboj največ borb 
in se je plasiral na državnem prvenstvu na 
drugo mesto v srednja kategoriji. 

Veliko zanimanje vlada tudi za profesi-
onalnega boksača črnca Kkk Ouraeya, ki bo 
tudi nastopil na tej prireditvi. Zanimiv 
čer ее bo vršil najbrž 22. t m. 

V neka) vrstah 
V kvalifikacijski tekmi SK Atietflc : SK 

Korotan (Kranj), ki je bila odigrana v ne-
deljo popoldne v Celju, so zmagali Atletiki 
v razmerju 4.4) (1:0), m ne s 5:1, kakor je 
bilo objavljeno 

V nedeljo «e je zaključila kolesarska dir-
ka okoli Rumunije (Tour de Roumafcrie), od 
katere so naši kolesarji, kakor smo poro-
čali, odstopili zaradi raznih nekorektnosti. 
Skupno so tekmovalci prevozili v i l . etapah 
1715 km. V zadnji etapi je zmagal Türk 
Kirkor v času 5KHJ0. Sledili eo mu Ru-
mun Gogan 5:04.20, Rumun Georgescu 5:05 
Poljak Lipinstki 5.-05, Rumun Grigoriu 
5:05-50 itd. Končna klasifikacija je bila na-
slednja: Poljak Danijel 66:45.40, Rumun 
Ори 67Ю5.03, Poljak Lipinski 67:36.19, Ru-
mun Tudoze 67:4536, Rumun Dinu 67:50, 
Rumun Dobrin 67:50.18, Rumun Savanov 
67:59.45, Rumun Georgescu 66:06.04, Ru-
mun Suler 66:2412, Rumun Niculid 
66:29.17. 

V nedeljo sta ее v Beogradu borila znam 
dunajski boksač Mrozek m Jugosloven Jak-
šič. Zmagal je po točkah Jakšič. 

LNP (Službeno). Seja upravnega odbora 
drevi ob 20. v tajništvu. Radi važnosti ude-
ležba vseh odbornikov obvezna. 

SK' Jadran (plavalna sekcija). Pozivajo se 
vsi plavači, da se sigurno udeleže sestanka 
v sredo 11. t m. ob 18. v prostorih gostil-

ne Soklič. 

SK Jadran. Danes ob 18. obvezen trening 
L in rezer. moštva. Po treningu strogo ob-
vezen članski sestanek. Izredni občni zbor 
kluba bo v soboto 21. t. m. ob 20. v salo-
nu gostilne M. Soklič, Pred konjušnico 4. 
Dnevni red volitve predsednika. 

SK Slovan (boks eekcija). Danes ob 19. 
se zopet pričnejo treningi v telovadnici na 
Ledini. Treninge bo vodil črnec Kid Cur-
ney, profesionalni boksač. Treningi so važni 
ker bo 22. t m. nastop. Vabljeni so tudi no-
vinci. Prijavnina Din 10, članarina Din 5 na 
mesec. 

S O K O L 
Tekme ljubljanske sokolske iupe 

V nedeljo so bile na telovadišču ljubljan-
skega Sokola lahkoatletske tekme Sokolske 
župe ljubljanske. Ker smo javili najboljše 
plasirane člane posameznih disciplin, spo-
ročamo danes točne rezultate nastopajočih 
d r u š t e v in članov v vseh panogah. 

Ciani višji oddelek: 1. Sokol Ljubljana 
2334 točk; 2. Ljubljana П. 2276, 3. Sokol I. 
1887.5 Posamezniki: 1. Zupančič Neli (Lj.) 
498 točk, 2 Stepišnik Milan (Lj II.) 470, 
3 Sket Janko (Lj. L) 459 točk. 
'Srednji oddelek: 1 Sokol Ljubljana 2464 

točk, 2. Ljubljana Šiška 22575, 8. Sokol I. 
2236, 4. Kočevje 1839, 5. Litija 1821, 6. Ljub-
ljana II. 1741.5. Posamezniki: 1. Sodnik Bo-
ris (Lj.) 496, 2 Eltrin Jože (Litija) 472, 
8. Cizej Dolfe (Ponoviče — Sava) 470 

Nižji oddelek: 1. Rakek 2406 točk (tek-
movala samo ena vrsta). Posamezniki: L 
Bučar Rado 484, 2. Pugelj Davorin 446. 8. 
Škulj Karel 436. 

Članice višji oddelek: 1. Sokol Ljubljana 
1781 (tekmovala samo ena vrsta). Posame-
znice: Sodnik Zorka 361, 2. Pustišek Marta 
323, 3. Rupnik Lidija 297 

Srednji oddelek: 1. Ljubljana ŠiSka i486, 
(samo ena vrsta). Posameznice: Blatnik VLa-
deta 338, 2. Pustotnik Fnancka 252, 8. Oor-
šič Milka 210. 

Nižji oddelek (tekmovali sta dve vrsti): 
L Litija 1758.5, 2. Unec — Rakek 1731.5. 
Posameznice: 1 Lajovic Mara (Litija) 440, 
2. Zore Zora (Rakek) 383.5, 3. Tič Jelena 
(litija) 376Д 

Naše gledališče 
Drama 

Sreda H j Zaprto. 
Četrtek 12.: Zaprto. 

Opera 
Sreda П.: Predstava »Trubadurja« zara-

di obolelosti gdč. CMge CHjde-
kopove odpade. 

Četrtek 12.: Štirje grobijanL Gostuje basist 
M. Rus. Izven. Znižane cene. 

Gledališki abonma ia sezono 1935 36 se 
sprejema v veži dramskega gledališča še 
vse dni tega tedna od 10. do 12. in od 15. 
do 17. ure. Izbira sedežev lepa, cene nizke, 
ki se plačujejo v obrokih, zanimiv lep re-
pertoar, vse to priporoča podpis abonmaja. 
Nova sezona se začne 1. oktobra. 

RADIO 
Četrtek 12. septembra 

Ljubljana 12: VaKSri na ploščah — 12. 
45: Vreme, poročila. — 13: Саа, obvestila 
— 13.10: Mojstri Is davnih dud (plošče). 
— 14: Vreme, borza. — 18: Po opernem 
svetu (Radio orkester). — 18.40: Sfo-
venščma za Siovesnee (Dr. Koterič). — 
19: Obs, vreme, poročila, spored, obve-
stila. — 19.30: Nac. ura. — 20: Prenos 
iz Beograda. — 22: öas, vreme, pomo-
čila, spored — 22.15: Za ples ln kratek 
čas (radio jazz, vmes poje Drago Žagar). 

Be°gTad 16: Romance in pesmi. — 
16.30: Orkestralen koncert. — 20: Kon-
certni večer. — 22.15: Lahka in pbesna 
glaerfba. — Zagreto 12.10: Plošče. — 17.15: 
Operetna glasbe. — 17.45: Orkester man-
dolin in kitar. — 20: Prenos iz Beograda 
—Praga 19.25: Mešan program — 20-25: 

Pevski koncert — 20.50: Orkester. — 
21.50: Godalni kvartet — 22.40: PtoSče. 

— Varšava 20: Lahka godba — 21: Zvoč-
na igra — 21.35: Poljske pesmi — 22: 
Ples. — Dunaj 12: Simfonična glasba — 
16.05: Plošče. — 17.25: Orgelski koncert. 

— 19.20: Orkester oalaVajik. — 20: Slu-
šna igra. — 22.20: Orkestralen koncert 
— 23.05: Nadaljevanje koncerta. — Ber-
lin 19.20: Klavirski koncert. — 20.10: 
Orkestralen koncert — 21.30: Iz Mün-
chens. — 22.20: Koncert orkestra. — 
München 19: Lahka glasba. — 20.10: 
Koncert berlinskih filharmonfkov — 23: 
Plesna muzika. — Stuttgart 20-10: Orke-
stralen koncert — 21.30: I z Mline be ra 

— 22.30: Plesna glasba. 

že rad spravil to stvar pod streho«, je 
pravkar govoril Paul de Corsignac, ko 
se je Gregor spet prikazal. Tajnik je 
držal v roki nekaj časnikov, ki jih je 
položil pred Corsignaca na mizo. 

Nato je pokazal pismo, ki ga je še 
imel v desnici: »Za vas, mister Lynne 

»O, hvala — dajte mi ga, prosim!« 
Chester Lynne je vzel pismo, pazlji-

vo pogledal ovitek in se nato z nasme-
hom obrnil h Corsignacu: »Usoda je 
uslišala vašo željo! V tem pismu mora 
biti poročilo, ki ga pričakujemo!« 

iO — !« je vzkliknil Corsignac z do-
bro ponarejenim izrazom veselega pre-
senečenja. 

Öe dami dovoKta. ga takoj prebe-
rem!« je radbvedmo nadaljeval Ame-
ričan. 

Yvonne je malomarno prikimala, 
med tem ko je Marion nema in brezčut-
na sedela na svojem mestu. 

Lynne jo je že ves čas opazoval, in 
njena vidna pobit ost ga je bila zdavnaj 
zbodla v oči. Ali jo je mar pekla vest? 
Ali je bilo kaj drugega? 

Odprl je ovoj in vzel iz njega nekaj 
popisanih listov, ki jih je položil predse 
na mizo. 

»Da. poročilo!« je rekel nazadnje in 
razgrnil liste. 

Nihče se ni oglasil, ko je begal z očmi 
po prvih vrsticah. Z naglim stranskim 
pogledom je opazil, da so se Marionine 
oči tesnobno upirale vanj. 

Z ljubeznivim nasmehom se je na-
gnil čez mizo h Corsignacu. »Veseli me, 
da vam morem povedati prijetno novi-
co. Poročilo je videti še ugodnejše, ne-
go sem pričakoval! Dovolite, da vam 
preberem začetek!« 

b i ne da bi počakal pritrdila, je za-
čel: »Spoštovani mister Lynne — šele 
po korenitem ogledu petrolejskega 
vrelca vam morem postreči z izčrpnim 
poročilom. Najprej povem, da je moja 
pričakovanja zastran donosnosti in za-
stran kakovosti olja še znatno prekosil. 
Zato bi vam kar naj nujne je priporočil, 
da neutegoma zagotovite ta vrelec pe-
trolejekemu trustu, kajti težko da bi 
vam kdo v Evropi ponudil enakega — 
— « 

Chester Lynne je premolknil in ее 
oddahnil. Spet je pogledal Mariono — 
in zdaj se je njegovo mnenja 'endar!e 
nekoliko zamajalo, ko je videl bolno 
bledo&i njenega obličja in drget nje-
nih ust. Prav ta mah jih je odprla ka-
kor v krču. a besede ni bilo iz niih. 
zakaj srečala je bila Corslgnacove oči, 
ki so se grozeče upirale vanjo. 
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i g f f d p i s a l e 
človeška pisava ti ne razodene samo njegovega značaja, ampak 

tudi pokaže, kako dolgo bo še živel 
Da ее v pisavi kakšnega človeka izra-

ža njegov značaj, je splošno znano dej-
stvo. Da bi pa mogli na podlagi njegove 
pisave uganiti povsem stvarno tudi dol-
gost njegovega življenja, znanoet doslej 
ni hoteia prav verjeti, iz tega razloga so 
vsaj zanimivi, če že ne absolutno velja-
vni, izsledki, ki jih sporoča berlinski iz. 
vedenec za zavarovalno stroko Brun0 

Kurth na podlagi svojega večletnega raz-
iskovanja. 

Kurth je proučil pisave na deeet tisočih 
zavarovalnih predlogov, ki mu jih je dala 
na razpolago neka zavarovalnica. Avtorji 
teh pisav so bili že mrtvi in zavarovalni-
ca je Kurthu navedla, v kateri starosti 
se je vsak posebe zavaroval, ni pa pove-
dala, kakšno starost je dosegel. Samo na 
podlagi podpisov je potem Kurth ocenil 
starost, ki So jo učakali podpisniki in si. 
oe>r je'zadel pravo v 75 odstotkih veeh 
primerov, pri ostalih 26 odstotkih pa so 
ее pokazale diference, ki eo znašale kveč-

jemu 6 let. 
Kurth ее ozira pred vsem na pravilnost 

pisave, njene dolžinske razlike, t. j. razli-
ke med njenim zgornjim in epodnjim de-
lom, njeno viSTno širino in splošni zna. 
čaj. Pravilnost in dolžinska razlika eta 
pri tem najbolj važni. Pravilna pisava 
izdaja v splošnem močno voljo, odpornost 
in vztrajn0et, nepravilna pa cincavost, 
nepreračunljivost in neemotrenost. L ju u j e 

iz prve skupine kljubujejo smrti bolj nego 
drugi, tem bolj ker so ti drugi v stalni 
smrtni nevarnosti n. pr. zavoljo °kužbe, 
prehlada i. t. d. Prav tako Je z velikimi 
dolžinskimi razlikami, ki govore o nezado-
voljnem in razcepljenem značaju, dočim 
kaže pisava z majhnimi dolžinskimi raz-
likami spet ekromnega, zmernega in zado-
voljnega človeka. Ljudje te vrste pa ima. 
jo seveda vse pogoje za daljše življenje. 
Tudi v tem pogledu je umljivo, da se lju-
dje z velikimi dolžinskimi razlikami v pi-
savi lažje predad° smrti, n. pr. po nezgo-

dah, n©so ljudje, ki Jim Je značaj bolj har-
moničen. Kurth je e primerjavo pisave in 
starosti ugotovil, da ljudje z velikimi dol-
žinskimi razlikami v pisavi v eplošnem ne 
prekoračijo povprečne starosti 30 let. Upo-
števati je pri tem še druge karakteristi-
ke pisave. Ljudje ki pišejo s pritiskam, 
živijo dlje, široka' in visoka pisava pa Je 
v zvezi z manjšo življenjsko silo. 

Samo ob sebi je umevno, da ni lahko 
ugotoviti, katera pisava je nepravilna ln 
katera ima velike dolžinske razlike. Za 
takšno ocenjevanje je treba dolgoletne 
izkušnje in pravega pogleda za značilnosti 
pisave, ker gre na zadnje vendarle za ze-
lo relativne vrednosti. Vsekakor pa eo 
Kurthovi izsledki vredni vsega upošte-
vanja. Njih rezultat je pomembna ugoto-
vitev, da mora človek, ki ga pisava izda-
ja kot nehanmoničnega, računati e krat-
kim žiivljenjem in to Je stvar, И ве da 
psihologično prav dobro razumeti. 
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Italijanska obtožba proti Abesiniji 

Na ženevski carini so te dni imeli cariniki polne roke dela: pregledati so morali 
vsebino velikega italijanskega zaboja, polnega dokumentiranega materiala proti 

Abesiniji 

Dvoboj za svetovno 
šahovsko prvenstvo 

Dr. Etrwe prot i dr . Al jeh inu 

Vee Šahovski svet pričakuje i napeto-
stjo borbe za nasflov svetovnega šahov-
skega mojstra, k i ga bosta, v kratkem 
dvobojevaJa dr. Aljehim ln holandski 
prvak dr. EJuwe. Odigrala bosta 30 par-
t i j in sicer v Amsterdamu, Ratterdamu, 
Haagu in drugih holanskih mestih. 

AAjehdn velja za favorita. Je v najbolj-
ši formi. Na šahovski olimpiadi v Var-
šavi je sdcer malo razočaral s svo.to igro, 
vendar m izgubil nobene partije m Je 

bdao videti, da ätedl svoje rrvočl za W » . 
nji apapad z dr. Euwejem. Imel pa bo v 
tem hudega nasprotnika, kajti tudi Euwe 
je v najlboljSi formi in ima za seboj več-
mesečno vežbanje z dunajskim mojstrom 
Kmochoan. Zadnje srečanje med Aljehi-
nom in Euwejem je bilo na velikem med-
narodnem turnirju v Curüiu. To srečanje 
se je končalo z Euwejevo zmago, ki je 
Aljehina porazil z zelo močno napadalno 
partijo. Vsekakor je računati s tem, da 
bo Aljehinova zmaga tesna. 

Abesinski ministrski svet 

Abesinski ministri pričakujejo cesarja Haile Selasija, da otvori sejo 

Abesinske vojne priprave Priznanje zvestobi 

Nos pokaže žensk! značaj 
Nova teorija proučevalcev nosu v Ameriki — Ženske in 

knj ige 

Razglašena je splošna mobil izaci ja — Tudi cesarica 
pojde na bojišče — Pozabljeno sovraštvo v domovin i 

Gazometer v p lamenih 

J&ekruti, ki j ih je nabrala italijanska uprava v Assabu za vojni pohod proti 
Abesincem 

V Stookhoimu se je vnel ogromen gar 
zometer a prostornino 60.000 kub m V 
rekordnem času so pribrzeli na kraj požara 
gasilci in policija, ki je okolico takoj vz 
praznila in spravila s tramvaji ter avto-
mobili na varno tudi otroke iz šol Ga-
silci so imeli tri ure najtežjega dela pre-
den #ю cils^Vamll največjo nevarnost 
Pobiti so morali na tisoče steklenih Sip, 
ki pokrivajo zunanjo stran gazometra, da 
so udušaJi ogenj in Hbn. 

V Ameriki zbuja precej pozornosti er. 
dlta polemika ki jo vodita dva znana 
zdravnika za žnske bolezni, (fr. Bowerae 
in dr. Chillings za upravičenost svojih 
teorij o vnanjih znakih ženskega značaja. 

Dr. Boxers trdi na podlagi evojih dol-
goletnih izkušenj, da se da ženski značaj 
najbolje spoznati po nosu. Top nos po-
meni n pr. dober spomin in hvaiežnost, 
a tudi silno ljubosumno naravo, orlovski 
nos je lasten ženskam, ki imajo smisel 
za el eg a n co, ponos in prostodušnost. Zen. 

Lama rešila krotilca 
Krotilec nekega dunajskega cirkusa 

Alfonz Cossmy je vadil' z dvema tibetski-
ma jakoma in sibirskimi velblodi п-qvo 
točko. Eden izmed obeh bikov je nena. 
doma podivjal in ве zagnal v krotilca ter 
ga zgrabil s svojimi rogovi. Z možem 
na rogovih ki se h sreči niso zabodli v 
telo, je žival divjala po maneži, predrla 
šotornino in treščila Cossmyja zunaj na 
tla. Takoj nato ga je bik vnovič natak-
nil na roge in ga vrgel v zrak. Priprav. 
Ijal ве je. da na tleh ležečega krotilca 
vnovič nabode, ko je nenadoma pritekl3 

ena izmed krotkih lam, ki so se pasle na 
prostem se postavila na zadnje noge in 
začela s prednjimi biti po biku. Tega je 
to tako presenetilo, da je Совету j a os-
tavil in se obrnil pr°ti lami. V tem pa 
so pritekli že ostali krotilci in spravili 
bika z vrvmi na tla, nakar so ga lahko 
odvedli v hlev. Cossmy je k sreči le lažje 
poškodovan po boku. 

Žrtev Mounta Ev er es ta 
Iz Londona pročajo, da je ajigleška 

ekspedicija na Mount Everest odkrila 
truplo in dnevnik letalca Maurice a Wil-
sona, ki se je ponesrečil lansko leto. 
Wilson, prominenten član londonskega 
AerokJuba, je hotel lansko leto pristati 
z letalom na Mormtu Everestu. Ko je 
ugotovil, da svoje nam зге ne bo mogel 
izvesti, se je odpravil na goro peš in se 
ni vrnil več. 

Obnovitev procesa prot i 
Haup tmannu 

12. t. т . ее obnovi pred apelacijskim 
sodiščem v New Jerseyu proces proti do-
zdevnemu ugrabitelju in morilcu Lind-
berghovega sinčka, Hauptmannu. Kakor 
poročajo ameriški listi hoče Hauptman-
nov zagovornik Fischer pri razpravi pred-
ložiti nepobitne dokaze, da otroško tru-
pelce, ki so ga tedaj našli in ki ga je 
Lindbergh sam identificiral za svojega 
sina, sploh ni bil Lindberghov otrok. A-
meriška javnost z napetostjo čaka kako 
ho o beim odločila druga eodna inštanca. 

Kakor poročajo iz Addis Abebe, ae tu-
di Abesinija marljivo pripravlja na bliž-
n.*e dogodke, črni cesar je proglasil splo-
šno mobilizacijo s pristav kom, da gre sa-
mo za varnostni ukrep, kajti abesinska 
vlada še vedno upa, da je mogoče izgladi-
ti spor z Italijo . . . 

V primeru vojne računajo poznavalci 
razmer, «da bo abesinski cesar izpustil iz 
ječ vse jetnike ter j ih poslal na fronto. 

Cesarjeva vojna karavana je priprav-
ljena za odhod na bojišče. Kupili so za-
njo tisoč mezgov, ki bodo prenašali to-
vore. S cesarjem odrine na fronto tudi 
cesarica v spremstvu dvornih dam. Cesa-
rica bo pomagala pri delu za Rdeči križ. 
Cesarjeva garda ima posebno spremstvo, 
ki šteje 40.000 mož, oblečenih v evropske 
uniforme. To moštvo so za -rojaško služ-
bo izvežbali evropski častniki. Abesinski 
cessar se bo v duhu tradicije mudil vedno 
tam. kjer bodo najljutejši boji Obenem s 
cesarjem pojde na fronto stotisoč prosto-
voljcev. Cesarjeva karavana ima na raz-

Zagoneten izlet s čolnom po Vltavi bl izu Prage 
Ob bregu Vlitave blizu Prage so orož-

niki te dni ustavili moža, ki je čolnaril 
po vodi in oči vidno nečesa iskal. Na vpra-
šanje, kaj dela, je odvrnil, da je bil z ne-
vesto na izletu, pa se mu je na Vltavi 
prekucnil čoln. Nevesta je padla v vodo 
in utonila, on pa se je rešil 

čez nekaj ur so našli truplo utopljen-
ke. Ker ni kazalo nič sumljivih znakov, 
so' žensko pole op al i. Kmaiu nato pa so 
se javile priče z izpovedbami, da senrt 
mlade žene nd bila tako preprosta kakor 
jo je opisal Karel Würdig, po poklicu bri-
vec. Nekateri so slišali, da je ženska 
hropla. Zato so Würdiga aretirali, in glej, 
pri tem je prišlo na dan, da je bil Wür-
dig oženjen od jun i ja «Nevesta» je bila 

torej njegova žena Prinesla mu je v za-
kon sto tisoč Kč. Od te vsote sta imela 
na vožnji s čolnom pri sebi 90.000 Kč. 
Kovčeg s to vsoto je padel v vodo. Ni še 
pojasnjeno, öe se je to zgodilo zaradi spo-
ra za denar preden je brivčeva žena uto-
nila ali tedaj, ko je, kakor sumijo Wür-
dig svojo ženo vrgel v reko, da bi se sam 
polastil njenega denarja. Oblasti razisku-
jejo skrivnostno smrt brivčeve žene. mo-
ža pa imajo pod ključem. 

Zakaj še niste član 

^Vodnikove dražbe"? 

Afriški domačin i za i tal i jansko bojišče 

Pred ženevskim odborom peborice je 
francoski ministrski predsednik Laval 
razvil vprašanje, kakšna bo usoda želez-
nice Džibuti-Addis Abeba v primeru voj-
nega konflikta z Italijo. 

Državnik je dal pobudo, naj bi se že-
leznica, ki predstavlja edino zvezo Abe-
sinije s civilizacijo, postavila pod varstvo 
Rdečega križa, da bo na ta način mogoč 
dovoz vsaj nekaterih živil za abesinsko 
prebivalstvo ter zdravil za gobavce, ki 
jih imajo v Abesinija še precej. Odbor 
petorice je La valov predlog prijazno 
sprejel in tuKü abesinski delegat pri Dru-
štvu narodov. Takle Havariat mu je pri-
trdil. Baron Alodsi, delegat Italije, pa si 
je pridržal odgovor češ, da pripada odlo-
čitev o tem vprašanju italijanskemu ge-
neralnemu štabu, ki bo presojal zadevo 
samo z vidika vojaških operacij. 

Jackie Coogan se je zaročil 
I z Newyorka vedo povedati, da se je 

bivši filmski čudežni otrok Jackie Coo-
gan zaročil. On sam te vesti sicer deman-
tira. a te dni je prišla mLa*da plavoJasa 
filmska igralka Toby Wing v Hollywood 
z dragocenim prstanom na roki. Ta 
prstan je baje Cooganov zaročni pristan. 
Coogan je med tem zrasel v visokega, le-
pega mladeniča ki mu je skoraj 21 let 
Ko postane dokončno polnoleten, mu iz-
plačajo milijon dolarjev, ki si jih je za-
sJužil kot otrok v filmu in ki ga uprav-
ljajo zanj. Najprvo se bo tožaril še za 
visoko odškodnino zavoljo neke avtomo-
bilske nezgode v letošnjem maju, pri ka-
teri so njegov oče, njegov prijatelj Dur-
kin in še dva druga moža izgubUi živ-
ljenje, dočim je Jackie samo slučajno 
ušel в polomljenimi rebri. 

бке z ravnim ja oetrim nosom eo mu-
haste, 6ebične in maščevalne navzgor 
zavihan ncss pomeni pozabljivost pomanj-
kljivo čustvenost, a vendar pri tem umet-
niško nadarjenost. 

Nasproti tej teoriji trdi dr. Chiliige, da 
ni нов kot razkazovale« ženekega znača-
ja vreden niti p-ipe tobaka. Pravi značaj 
ženske 6poznaš marveč po — kolenih. Tr-
da kolena imajo energične ženske, ki ve-
do, kaj hočejo, dolga kolena kažejo ne-
žen in sočuten' značaj, navznoter obrnje-
na kažejo plašljiv značaj, nazven pa ne-
rodnost. 

Američani imajo s p "o h dosti opravka 
в študiranjem žensk. Tako je neka new-
yorška veletrgovina dala raziskati, kdaj 
во ženske najbolj doma. Ugotovili'во, da 
je to med 8 in pol in 9. zjutraj. Tvrdka 
je potrebovala ta podatek za izvedbo 
čjm uspešneje reklamne akcije po radiu. 

Knjigarnarji so spet ugotovili, da ku-
pijo % odstotka veeh knjig v Ameriki 
ženske ali pa da jih kupijo za ženske. 
Te čitajo najrajši takšne zgodbe, v kateJ 
rib во opisane s svojimi strastmi in sla-
bostmi čim bolj resnično a zgodba mo-
ra imeti seveda 6rečen' zaključek. Za-
ložniki hočejo sedaj pritisniti na to da 
bi avtorji pisali same takšne zgodbe! 

A N E K D O T A 
Tristan Bern and je nekoč učil mladega 

književnika, kako mora prednašati svoja 
dela na odru- Naštel mu je vse trike in 
mu je na koncu zabičal: »Kadar ste go-
tovi, priklonite ее poslušalcem z vso 
vljudnostjo in izginite po prstih z o*lra.< 

»Zakaj po prstih?« ga Je začudeno 
vprašal literat. — Tristan Bernard nato: 
»iZato, da ne zbudite tistih, ki so zadre-
mali med vašim čitanjem.« 

polago tudi 500 tovornih voz. 
čeprav menijo, da bodo izbruhnile so-

vražnosti na italijansko-abesinski meji že 
v polovici septembra, smatrajo nekateri 
to za nemogoče, kajti provinca Ogaden 
je vsa pod vodo in tudi veliki predeli Ita-
lijanske Somalije so poplavljeni Treba 
bo počakati, da voda najprej odteče, šele 
potem se bo začelo premikanje čet 

Zaradi usodnih trenutkov, ki ae bliža-
jo, je smatral cesar Haile Selasi za po-
trebno. da ustvari enotno fronto vseh abe-
simskih domoljubov. V ta namem je ponu-
dil od njega cdstavljenemu in zaprtemu 
bivšemu cesarju Lidžu Jasuju spravo, če 
se priključi njegovi akciji. Obljubil mu 
je v tem primeru vrniti vse zaplenjeno 
premoženje in vsa posestva. Takisto je 
neg-us podivzel korake za spravo z rasom 
Hajlujem, ki se je bil svoj čas zarotil pro-
ti njemu, zaradi česar je moral v ječo. 
Bližajoča se vojna naj izbriše staro so-
vraštvo in pretvori pokoro v prijatelj-
stvo. 

Češkoslovaški zunanji minister dr. В e n e S 
je bil v ženevi izvoljen za predsednika 16. 

zasedanja Društva narodov 

Usoda abesinske 
železnice 

V S A K DAN ENA 

*Hači! — hotel sem dati časovno poroči-
lo. pa je nastalo iz njega vremensko poro-
čilo!« "\Muskete«) 
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Potr t i globoke žalosti naznanjamo, da je 
zat isni l t rudne oči po kra tkem bolehanju v 73« 
letu starosti, previden s to laž i l i svete vere, lju-
beči soprog, dobr i oče, stari oče, tast i . t. d., 
gospod 

VELEINDUSTRIJALEC, ČASTNI PREDSEDNIK 
L JUBLJANSKE BORZE, ČASTNI PREDSEDNIK 

ZVEZE INDUSTRI J CEV ITD. ITD. 

Pogreb nepozabnega poko jn ika bo v četrtek, 
dne 12. septembra 1935 ob 16. u r i popoldne iz 
hiše žalosti, Zaloška cesta 14, na pokopal išče k 
Sv. Kr ižu . 

EVGEN I JA HR IBAR , roj. ŠUMI, — soproga; DRAGICA, por. PLE-
MELJ , INŽ. BORIS, ZORAN, RADO, DR. MIRKO, NADA, por. 
STANCER, ŽENKO, NIČA, por. CANKAR. SVETOZAR, PETER, 
JOŽICA in LJUBICA, otroci; SLAVKO PLEMELJ , DR. IZ IDOR 
CANKAR, IVICA STANCER, zeti; J IK INA, roj. BROŽIK, VIDA, roj. 
J E R A J in BRANKA, roj. SLADONJA, — snahe; LUCI JA , MARKO, 
A N D R E J ČEK, M A J A VERON IKA in DRAGOTIN, vnuki in ostalo 

sorodstvo. 

Ljubl jana, dne 10. septembra 1935» 
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l ip fekarm banka jugoslovanskih hra-
nilnic v Lfubljani javlja fužno vest, da Je 
preminil njen soustanovitelj in dolgoletni 
predsednik, gospod 

veMfadusMJal&c v Ljubljani 
Pogreb pokojnika bo v četrtek dne 12. t. m. 
IS. яг? Нщей hiše žalosti, Zaloška cesta 

st« 14» 
Velezaslužnega pokojnika bomo ohranili 

v trajnem In častnem spominu« 
UPRAVNI SVET, 

Ш Ш Ш т Ш Ш Ш т 

fej 1 
p» ckjs Ш 
mM «5»-? -a 

Uradsslštvo ш delavstvo tovarne pletenin 
p Ds-agotia Hr ibar v Ljubl jan i , javl ja prežalostno 
I vest, da je dne 10. septembra 1935 v svoji hiši , 

^ ^ f ™ Zaloška cesta 14 po kra tkem trp l jenju premi-
1 nu l n j ihov nepozabni šef, gospod 

mi 

SяИДР 
mWi 

tovarnar , imetn ik visokih redov, častni pred-
sednik Zveze industri jcev na slovenskem ozem-
lju, častni predsednik I jubl janske borze itd., i td . 

Blagopokojnika spremimo v četrtek, dne 12. 
septembra 1935 na njegovi zadn j i pot i iz hiše 
žalosti, Zaloška cesta 14, na pokopal išče k Sv. 
Kr i žu . 

Ohran imo nepozabnemu in predobremu šefu 
hvaležen in tra jen spom in ! 

L JUBLJANA , dne 10. septembra 1935« 

INSER1RAJ 

V „ JUTRU" 

Lepota 
vtelešena v 

THREE FLOWERS 
kremi 

Zakaj Ы se zadovoljili z vsakdanjim sredstvom za polepSavanje, te zamoreta 

dobiti po vsem svetu znano in edinstveno čisto Three Flowers kremo, И bo 

dala Vašemu obrazu v kratkem času ono lepo mladeniSko polt, ki Jo obožava 

vsak moški in za katero Vas zavida vsaka žena. 

Začnite Se danes z eno teh odličnih krem, ki dajejo коЯ Idealno baržimasto 

lepoto in pri rodno podlogo za najodličnejSi puder Three Flowers puder. 

Dobiva se v vseh drogerijah In parfumerijskih trgovinah. 

THREE FLOWERS 
РАЯ IS 

® Я © И A 1 3 0 

HUDNU-T NEW YORK 

( P a z i t e 
na 

z a š č i t n i z n a ü S 

^ibolje sreds^f 
, *a čiščenje M 
' svjeflanje 

kovina Ш 

Z A S O L О 

imamo veHho Izbiro eolskih torUt 

hrbtnfkov, aktovk, map, pereenlc tn drugih 

Šolskih potrebSCin. Dalje čevlje, hiSne čevlje 

tn obleke po Izredno яынь ь 

A NT. K B I 8 P I B — LJUBLJANA 

VELIK HOTEL 
edini v večjem mesta v Sloveniji 
pod ugodnimi pogoji takoj trajno v 
zakup. Ponndbe z navedbo kavcijske 
zmožnosti do 20. t. m , pod šifro 
»HOTEL« na oglasni oddelek »Jutra«. 

Potrtega srca javljamo vsem sorodnikom, znan-
cem in prijateljem tužno vest, da nas je 9. septembra 
ob 21. uri po kratkem, mukepolnem trpljenju zapustila 
naša ljuba sestra, gospodična 

VIKTORIJA ВОСК, 
poslovodkinja tvrdke Kari Soss. 

Pogreb drage pokojnice bo v sredo, dne 11. sep-
tembra 1935 ob pol 15. uri izpred mrtvašnice splošne 
bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 10. septembra 1935. 

ŽALUJOČI OSTALL 

Ploščice za štedilnike 
in za oblogo sten v kuhinjah, kopalnicah in lokalih 

prodaja in polaga najceneje 

„ M A T E R I A L " TyrSeva 36/a 

Novosti v 

STANOVANJSKIH 

POTREBŠČINAH 

„ V E K A « 
M a r i b o r 

Ljubl janski 

velesejem 

pav i l jon „E* 

RESENETLJIVIH UR LEPOTE 

Ta povsem nova vrsta o« dr a 
daj« Vaši polti diven »mat 
odraz«, ki čudovito opliva na 
moške. To ie zaradi tega. ker 
ie oudru primešana na- patenti-
ran način dvojna količina pene. 

Po osmih urah {e Vala 
še vedno enako dima in za-
peli i va. Veter, dež ali pa po-
tenje ne morejo tega pudra 
odstraniti z lica. Uspeh {• za-
siguren aH se denar vrne. U.WIUH »U11V1U« e» —— HM UOUOl TlUVt 

BREZPLAČNI VZOREC: Vsak čitatelj tega lista more dobiti zelo okusno kaseto • kremo Tokalea 
(rožne ali bele barve' ter puder Tokalon različnih nijans. Pošljite Din 5.— v poštnih snamkah za poStniao. 
orno; in druge stroške na naslov: Hinko Mayer i drug, Odio . Zagreb, Praška uL 6. 



C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas ln enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, Id iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—* 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
O g t a n e g a ^ d e l k a . J u t g . J J j j , v т а а а Л и л Ь 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulaci jska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila In vprašanja, tičoča se mal ih 

oglasov, je naslavljati n a : Oglasni oddelek 

„ Ju t ra " , Ljubljana. 

S i u i b o d o b i 

в!!еЈа l lim. davek ч Dm, 
^Г шго аП dajanje naslova 
Г Dm. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Razpis 
Upravni odbor državne me-
j n i k e šole v M^ t a h -
T^ubliana, s r M Ljubl jana-

mesto šolskega sluge z na-
5t»i«m 1. oktobra L J . 
Sprejemni pogoji so raz-
; h m z občinske oglasne 
deske. - Proalci naj vlo-
te pravilno opremljene 
prošnje najkasneje do 20. 
septembra t. 1. na ob.mo 
Moste, kjer se dobe tudi 

Pojasnila. ^ ^ 

Natakarico 
Jgčemi, fejst in simpatično; 
biti mora poštena in prid-
na Zaslužek dnevno Din 
50. Naslov v vseh poslo-
valaicaJi Jutra. 304044 

Frizerka 
ypJSa vodne, trajne cmdu-
lacije in drugih del, dobi 
»talno službo. Oskrba v 
hiši. Naf-top po dogovoru. 
M i r t u Gjurin, Kamnik. 

201004 

Postrežnico 
Bčem z-a dopoldanske ln 
popoldanske ure. Naslov v j 
vseh poslovalnicah Jutra, i 

203S9-3 

Službe išče 
Vsaka beseda 50 par; 
davek О т , za dajanje 
aaslova 5 Din, najmanjši 

znesek 12 Din. 

Kuharica 
samostojna, srednjih let, 
zmožna mesnih in močna-
tih jedil kakor tudd srbske 
kuhe, želi službo v restav-
raciji ali pensionu. Cenj. 
ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Sa-mcritoja-a kuha-
rica«. 

203D4-2 

Službo skladiščnika 
sprejme zanesljiva in zmož-
na oseba. Položi tudi kav-
cijo. Cenj. ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Stro-
go zanesljiv«. 

20114-2 

Službo 
želim premeniti. Vajena 
sem vsakega dela. Naslov 
v vseh poslovalnicah Ju-
tra. ЯШГ-2 

СЮаъегес* ( ß c ) 

Slugo 
(Lohndiener) m l a j š e g a , 
sprejmem. Ponudbe s foto-
grafijo. prepisi, zahtevki 
na Pension resiiurant 
»Park«, Delnice, Gorski 
ko tax. 

30408-1 

Natakarico 
pridno in pošteno, po mož-
nosti э kavcijo in znanjem 
nemščine. i 5 fem za hotel 
»Union«, Šoštanj. 

ЭМЮ-1 

Krojaškega 
pomočnHra 

spreimwn tale o j za velike 
komade. Eems Ivan, Vo-
gelna 5. 

30440-1 

Kinoonerater 
Izprašan. vajen vseh klju-
čavničarskih in sanitarnih 
del. Nastop takoj, plača 
po dosrovnru. Kino »Hotel 
Central« Zemun. ЗМЭ6-1 

Šiviljo 
za perilo. prvovrstno, m'a-
do, sprejmemo takoj. Na-
pi ov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

20437-1 

Beseda 1 Din, 'la»ek 3 L .:, 
ta šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Naim »p'šl znesek 

17 Din. 

Vajenko 
takoj sprejmem. Fr. K en i , 
krznar, Židovska ui. 3. 

30379-41 

Ga. R. Gallatia 
prične e klavirskim pou-
kom 15. septembra. Isto-
tam pouk o lepem vedenju 
in sigurnem nastopu. Za 
mladino in i& odrasle. 
Poljanska c. 18/L 

19847-4 

Violino 
poučuje akademsko neo-
bražena učiteljica. Dopise 
na ogl. odd. Jutra pod 
»335«. 

2OÖ10-4 

Klavir in 
francoščino 

privatno poučuje Aneta 
Potočnik, diplomirala v 
Parizu in sprejme še nekaj 
učencev. Beethovnova ul. 
15, visoko pritličje, v sre-
di. 303SS-I 

Učiteljski abiturient 
instruira po zmerni ceni 
učence osnovnih, meščan-
skih in nižjih srednjih šol. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20401-4 

G. Tli. Rotman 

4P 

Kma lu se je razpletel med gospodom 
pl. Motovilskim in Miciko pomenek o 
raznih koristnih rečeh, tako na primer 
o vzgoji in podobnih vprašanjih. Jakcu 
je bilo dolgčas da nikoli tega. »Le kaj 
bi počel, dokler se ne naveličata tega 
pustega čenčanja ?« je ugibal. 

Klavirski pouk 
po nizki ceni. Sv. Petra 
nasip 4L 

20081-4 

Tečaji nemščine 
• Delavski zbornici: za-
četniški, nadaljevalni in 
konverzacijski; vpisovanje 
mladine ob 2 (vhod iz Čo-
pove ulice, zadnja vrata, 
levo), odraslih ob 17 (glav-
ni vhod, desno). 

20135-4 

Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Na-manjši znesek 

17 Din. 

Kislo zelje 
nove, prvovrstno, p . 0Г«* 
konkurenčnih cenah vsako 
množino iobavlja Ноыап. 
Sv Petra e. 81- Tel »Ion 
36-39. žŽfr-33 

Beseda 1 Din. lavek 3 Din 
za šifro aH daianje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Hranilne knjižice 
prodate ali kupite 

najbolje 
potom moje pisarne. So-
lidno poslovanje. Priložite 
znamko. 

Rudolf Zore, 
Ljnbljana, Gledališka nI. 
12. Telefon 38-10. 

19796 16 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro aH daianje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Zopet smo cenejši 
L športni suknjiči S*5 Din. 
treneh soath-i 430 Din. 
Spec-ijalna izbira jump. 
modne hlače, perila itd. 
Presker, Sv. Petra c. 14. 

ffl-6 

Trboveljski premog 
bukova drva karbopakete 
in oglje, nudi Ba-rtol Anton 
Tvrševa c. 46, telefon 35 40. 

215-6 

OTROŠKI VOZIČKI 
moderni in poceni pel 

S. Rebolj & Drug 
Goeposvetska 13 

238-6 

Lovsko puško 
dvocevko prodam. Naslon v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

20413-6 

Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Srebrn jedilni pribor 
za 12 oseb, nerabljen, • 
dobrem stanju, kupim takoj 
in rabljen hladilnik, mal, 
na električni pogon. Na-
slov: N. P. 16, podružnica 
Jutra v Celju. 

Э03Э6-7 

Štedilnik 
železen, dobro ohranjen, z 
dvema obročema, kupim. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

203S6-7 

Tražimo parni kotao 
i l i lokomobil 20—30 m ' 
ogrevne površine te jedan 
dinamo 20 kw, 220/390 vol-
ta. Pismene ponude: Dr. 
Mirkovič, Zagreb, Branimi-
rova 41. 

20387-7 

Beseda 1 Din. davek 3 D^ 
za šifro aH dajanje naslova 
S Din. Najmanjši znesek 

17 l i n . 

Potniški avto 
mali, v popolnoma intakt-
nem stanju, poceni napro-
daj. Na ogled v litografiji 
Comažar, Igriška 6. 

20303-10 

V najem 
Beseda 1 Din, davek 3 Dm, 
za šifro aH dajanie naslov* 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Kovačnico 
oddam v najem samostoj-
nemu kovaču, ki poseduje 
svojo obrt. Miha Vrenik, 
Iška vas 17. 

Hranilne knjižice 
kupujemo proti takojšnji 
gotovini. Adamič, zastopnik 
tt. Stedovne privredne za-
druge«, Ljubljana, Gospo-
svetska 8/II. 

20396-16 

Kdor 
vloži Din 30—30.000, dobi 
lepo mesečno plačo, polno 
garancijo za denar ie so-
udeležbo na dobičku. Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Celju pod značko »Za-
služek« 

904*8-16 

D i j a k e sob* 

2 dijaka (in ji) 
sprejmem v vso oskrbo ali 
broz. Novi trg 1/Ш. Turin. 

30391-22 

3 dijake (in je) 
sprejmem prav poceni v 
vso oskrbo. Dobra hrana, 
čistoča ter strogo nadzor-
stvo. Čopova 10/1. 

20334-22 

Posojilo 30.000 Din 

iščem proti primernim obre-
stim ln proti garanciji. 
Cenj. ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Točno 
plačujem«. 

00431-16 

Stanovanje 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Štirisobno 
stanovan ie 

z vsem komfortoun kakor 
tudi 3 sobno stanovanje na 
dvorišču oddam za 1. no-
vember na Aleksandrovi 
cesti. Palača »Viktoria«. 
Pojasnila istotam v I . nad-
stropju. 

30103-31 

Trisobno stanovanje 
nasproti opere, oddasm * 
oktobrom evp-iit. poraneje. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20195-31 

Dvosob. stanovanje 
parketirano, oddam. Glinee 
с. Х/1П ob Gradaščici (bli-
zu kopališča KolezvaV 

20308-21 

Dvosob. stanovanje 
oddam, z vwmi pritiklina-
mi. Nata.nčneie od 3—4 po-
poldne Tržaška cesta "МЯ. 

20307-31 

»Dukičev blok« 

2 sobno stanovanje 8 ka-
binetom oddam radi pred-
časne izselitve za novem-
ber. Ponudbe pod »Dukičev 
blok« na ogl. odd. Jutra. 

30ЯО-7-31 

Dvosob. stanovanje 
komfortno, • Ы Ш ш go-
renjskega kolodvora, oddam 
s 1. oktobrom. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

20403-31 

Stanovanje v Celju 
obstoječe iz sobe, kuhinje 
in prit i i l in, x električno 
razsvetljavo, v prvem nad-
stropju, z okni na ulico, 
oddam takoj pri Konrad 
Gorenjak, Gosposka ulica 
38, Celje. 

20430-31 

S t a n o v a n j a 

Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjšl znesek 

17 Din. 

Dvosob. stanovanje 

iščeta » k o n c a brez otrok 
v mestu. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Sončno 
32«. 

30434-21a 

Dijaka 
višjih razredov srednie 
šole, iz boljše hiše. sprej-
mem v sončno sobico z vso 
oskrbo, v centru. Naslnv 
v vseh poslovalnicah Ju-
tra. 20085--Ü 

Dijaka 
boljše družine, sprejmem v 
vso oskrbo. Lepo stanova-
nje s kopalnico. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

20415-32 

Dve dijakinji 
nižjih razredov, sprejmem 
v vso oskrbo. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

203S3-22 

Sobo 
za 1 ali 2 dijaka, oddam 
v vili, nasproti Leonižču. 
N'a Kodeljevo 13. 

20425-32 

Dijaško sobo 
s posebnim vhodom oddam 
dvema ali trem dijakom 
(dijakinjam), s hrano ali 
brez, na Miklošičevi cesti. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

90082-23 

Nižješolko 
sprejmem k hčerki četrto-
šolki v zelo dobro domačo 
oskrbe. Klavir, kopalnica. 
Centi-i4 Naslov v vseh ->o-
slovalnicah Jut ia . 

20433-22 

Dijakinjo 
gimnazije sprejmem na 
hrano in stanovanje. Kla-
vir, kopalnica na razpo-
lago. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra pod 
»Klavir - kopalnica«. 

20433-22 

r/Jili 

2 dijaka (in ji) 
sprejmem v vso oskrbo. 
Soba lepa. sončna, zračna, 
novo opremljena. Miirje, 
Vrsto vškova 2C. 

20406-33 

Beseda 1 Din. davek i Din. 
za šifro ali dajanie naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, elek-
triko, oddam Podrožnikom. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

30377-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in upo-
rabo kopalnice oddam ta-
koj. Bohoričeva ulica ЗОЯ. 

304.10--Л 

Lepo sobo 
maeproti univerze, takoj od-
dajn dvema gospodoma e 
hrano. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

20403-23 

Sobo 
tile univerze, oddam gospo-
dičnam ozir. zakoncem. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

30117-23 

Sobo 
lepo, opremljeno, eepairi-
rano, v centru, oddam. 
Pod Тгалбо ^ Д . d-esno. 

20427-33 

Sobo 
seiparirano. poleg univerze, 
oddam 2 gosp<*loma. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 20438-28 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom, oddam 
na Mestnem trgu št. 17/11. 
vrata 8. 

30439-23 

Lepo sobo 
oddam boljšemu, stalnemu 
gospodu. Kopalnica, sepa-
riran vhod. 1. oktober. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20431-33 

Ш 
Beseda I Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Prazno sobo 
t poe-ebnim vhodom, • ne-
posredni bližini univerze, 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »16. sep-
tember«. 

3M!2-2Sa 

Stalno sobo 
mirno, iščem v strogem 
centru, po možnosti v bli-
žini poste, s posebnim vho-
dom. s souporabo kopalnice 
in po možnosti telefona. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod šilro »Inženjec«. 

эиее&-23а 

E 
Beseda I Din, davek 3 Din, 
za šifro all dajanje naslova 
S Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Soboslikarsko 

lo pleskarsko dri« preje-
ma po najnižjih cenah 
Anton Stiplošek, Ljub-
ljana, Krakovska иНла 5. 

20436-30 

Živo Ii 
Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali daianje naslova 
5 Din. Najman Л znesek 

17 Din. 

Ilirske ovčarje 
10 tednov stare, ime na-
prodaj Pečnik Ivo, Radeče 

jtSim nun • natu «Ž 

Be»eda I Din. davek i Diu, 
za šifro ali daianie naslova 
5 Din. Naimanjši znestk 

17 Din. 

F pozavna 
zkoro 

ZHyvau, po zmerni сет( 

naipnodaj. Ivan Türk, Lož 

75. 3J434-36 

Sobo 
strogo wpariramo, B5e po- P " mostu, 
spod. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »D. H.« 

0O419-2B» 

20339-27 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši zne ek 

17 Din. 

šivalni stroj 
pogre^ljiv, z okroglim ioi-
ničkom, prodam po izredno 
nizki ceni. Nova trgovina, 
Tjuševa 3S. 

80490-39 

Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Dia. 

Zkvt prstan 

se Je !*gubfl 8. t m. od 
Miklošičeve oeete do Go-
sposke ulice. Najditelj se 
naproša, da ga odda proti 
nagradi r ogl. odd. Jutra. 

30432-33 ' 

u s p e h o v 

na 

en oglas 

»JUTRU« 

iiiaii 

Jav l j amo žalostno vest, da je soustanovi-

telj, dolgoletni predsednik in častni predsednik 

Ljubljanske borze za blago in vrednote, gospod 

DHÄG0TIN HRIBAR 
VELEINDUSTRIJALEC L T. D. 

danes nenadoma preminnL 

Blagega pokojnika, l d si je za ustanovitev, 

razvoj in napredek naše instituci je pr idobi l ne-

venl j ivih zaslug, ohran imo v častnem spominu« 

UPRAVA 

LJUBLJANSKE BORZE ZA BLAGO 

IN VREDNOTE. 

- - - - • - - • 

Zbornica za trgovino, obrt in industr i jo v 
Ljubl jani naznanja tužno vest, da je preminu l 
njen zaslužni dolgoletni podpredsednik in pred-
sednik industrijskega odseka, gospod 

GOTIN HRIBAR 
INDUSTRIJALEC 

Blagopokojnik si je v neumornem požrtvo-
valnem delu v zbornici pr idobi l za napredek 
industri je in pospeševanje našega gospodar-
stva nevenlj ivih zaslug in ostane njegovo ime 
zapisano z z lat imi črkami v zgodovini našega 
gospodarstva. 

Slava spominu in delu blagopokojnika! 

•V !>• SÄ 'b i iöwrtHi 

Zveza industri jcev za dravsko banovino 
sporoča tužno vest, da je danes predpoldne, Ljubljana, dne 10. sep-
tembra 1935, preminil njen dolgoletni predsednik, gospod 

DRAGOTIN HRIBAR 
častni predsednik Zveze industrijcev za dravsko banovino, častni pred-
sednik Ljubljanske borze za blago in vrednote, podpredsednik Zbor-

nice za trgovino, obrt in industrijo, industrijalec, itd. itd. 

Blagega pokojnika, ki se je z brezprimerno vztrajnostjo in po-
žrtvovalnostjo posvetil delu za splošni napredek našega gospodar-
stva, ohranimo v najčastnejšem spominu. 

Večna mu slava! 

LJUBLJANA, dne 10. septembra 1935. 

urejuje Davorin ttavijea, - izdaja za Konzorcij * J u m u Adoii tUbmkar. - te Narodno Шкагао d. d. not üsluirnarja itauio Jezeröek, - 2л uiaeraUÜ de» Je odgovoren Aloja Иодаћ, — Уш * Lduüija&i 


